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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 رقمی هازیـــــــست شناسی تـــــــــــک 

ریحیـــــنامه تشخـــــپاسه ـدفترچـــــــ  

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم 

 1 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 95 – ناتابستهای پروژه آزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 1
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 2 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  79های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 3
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کنی، امسالت رو با لیموترش برو جلو و مطمئن باش کسب بهترین نتیجه شما عزیزی که برای درس زیستت به درصد خوب فکر می

 دور از انتظار نیست. 98زیست کنکور برای شما توی 

 داریم براتون بگیم : 98رای کنکور های ویژه ای که بال و برنامهمساما تا یادمون نرفته راجب ا

 بدون که امسال خدمات ما کاملا متفاوت با بقیه  اید با زیست شناسی لیموترش به هدفت که پزشکی هست برسیوخمیاگر 

 کنه!!به طور کاملا رایگان با جوایز ارزنده برگزار می 98مرحله آزمون زیست شناسی ویژه کنکور  4لیموترش در تابستون امسال 

 رو با ما بیای یا نه  98حالا خودت میدونی دوست گلم که حاضری تا ته راه کنکور 

 منتظرت هستیم.

تموم دوستانی که پارسال در لیموترش بودن می تونن برای همکاری با گروه ما ) در هر زمینه که توانایی دارند( با 

های ثابت  و یا شماره 77127597212های یا شماره تماس https://t.me/azmoon_limootoorshتلگرام 

 تماس بگیرند.  72196792969یا    72126961127
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 هگزین 1
 هاي خاطره توانايي سنتز پادتن ندارند.شود. سلولها ساخته ميپادتن توسط پلاسموسيت

 كنند.هاي خاطره با آلرژن برخورد ميبا ورود آلرژن تكراري به بدن سلول

. كننديابند و تعدادي پلاسموسيت و تعداد كمتري سلول خاطره توليد ميمي تمايزكنند و سپس مي تقسيمو  رشد ابتداهاي خاطره سلول

كنند. بنابراين سطح ترشح مي ،ها داردها و بازوفيلكه تمايل زيادي به اتصال بر سطح ماستوسيت( IgE) خاصنوعي پادتن ها پلاسموسيت

 شوند.ها متصل ميهاي خاص مانند بار اولي كه آلرژن وارد بدن شد به سطح ماستوسيتشود. پادتندر خون زياد مي IgEپادتن 

شود. آزاد شدن هيستامين باعث افزايش نفوذپذيري ها آزاد ميهيستامين از ماستوسيت هاي متصل به ماستوسيتبا قرار گرفتن آلرژن بر سطح پادتن

 يابد.ي ملتهب افزايش ميها به ناحيهو مهاجرت آن ي شيميايي ديگر تعداد ائوزينوفيلآزاد شدن هيستامين و چند مادهشود. با ها ميمويرگ
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 ژن :ی برخورد اول و دوم با آنتیمقایسه

a-  سيت صل ميبه آنتي Bدر برخورد اول لنفو سلول ژن مت ژن را خاطره آنتي Bشود ولي در برخورد دوم 

 كند.شناسايي مي

b-  سلول سيت Bتعداد  ست، بنابراين در برخورد دوم زودتر آنتي B خاطره از لنفو شتر ا ژن اوليه در بدن بي

 شود.شناسايي مي

c- ژن، با بنابراين در برخورد دوم با آنتيشود در برخورد دوم مقدار بيشتري پلاسموسيت و پادتن توليد مي

 شود.شدت بيشتري مقابله مي

d-  در برخورد اول پلاسموسيت از تقسيم لنفوسيتB شود ولي در برخورد دوم پلاسموسيت اوليه ايجاد مي

 خاطره است. Bحاصل تقسيم سلول 

e- ست. بنابراين در برخورد د شتر ا شده بي وم مقدار پادتن در بدن ديرتر در برخورد دوم مقدار پادتن توليد 

 شود.از برخورد اول، كم مي

f- ست، احتمال فاگوسيتوز آنتي رها خواژن توسط ذرهدر برخورد دوم چون مقدار پادتن ترشح شده بيشتر ا

 يابد.)مانند ماكروفاژها( بيشتر افزايش مي

  سخت  سطح سوال :                       (301آلرژی ) سوال : مبحث                     خط به خط، شمارشی مفهومی، استدلالی،نوع سوال : 

 3 هگزین 2
 ابد.يهيستاميني كاهش مي ذخايرميزان  ،به دليل ترشح هيستامين هاپي كاهش سطح انرژي ماستوسيت دردر برخورد دوم )نه اول(، 

  ها :گزینه سایر  بررسی 
 هاي اتصالي در برخورد دوم بيشتر است(گيرند. )تعداد پادتنها بر روي سطح ماستوسيت قرار ميبرخورد اول، پادتندر برخورد دوم همانند  (1گزینه 

سلول دفاع اختصاصي كه فاقد گيرنده آنتيپلاسموسيت (2گزینه  شده در برخورد اول، پادتن )پروتيئن ترشحي( را هاي ) ست( ايجاد  ژني ا

 كنند.اگزسيتوز مي

 و تسسرشناسسسايي سسسري  هسساي خسساطره،ردهسساي بعسسدي بسسه دليسسل حسسسور لنفوسسسيتبرخو در اول، برخسسورد شناسسسايي اوليسسه آلسسرژن در ازپسسس  (4گزینهه 

 دهد.سخ ايمني شديدتر از دفعه قبل رخ ميپا
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 متوسط   سطح سوال :                         (301آلرژی) سوال : مبحث                     خط به خطاستدلالی، نوع سوال : 

 هادرسنامه ماستوسیت
 «ها وجود دارند.بافتهاي خون هستند ولي در ها مشابه بازوفيلماستوسيت»

 ها از همه نظر )جز محل حسور در بدن( با هم شباهت دارند.ها و بازوفيلتوانيم بفهميم كه ماستوسيتبا توجه به مطلبي كه الآن گفتم مي

 : بدانید باید كه است چیز كلی هادر مورد ماستوسیت

a- شوند.در خون ديده نمي 

b- ،هاي لنفاوي وجود دارد.پيوندي )به جز خون(، پوست و حتي بافتهاي بافت در مخاط، زير مخاط 

c- هستند. هايي براي نوع خاصي از پادتنداراي جايگاه 

d- ي گرد هستند.داراي هسته 

e- باشند.ها نزديك غشاي پلاسمايي ميداراي تعداد زيادي وزيكول )محتوي هيستامين( هستند كه تعدادي از آن 

f- نتز و ترشح هيستامين است.ها سكار اصلي آن 

g- هايي ذخيره كردند.هيستامين را درون وزيكول 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

h-    سيت ستو ستند و  ي آنتيها به طور عادي داراي گيرندهما سطح آن     پادتنژني ني شده بر  صل    ي دارد.ژنآنتيي ها نقش گيرندههاي مت

 شود.ها ساخته ميپلاسموسيتها توسط ي آلرژن در ماستوسيتگيرندهبنابراين 

 شود. ها بيان ميدار بدن( وجود دارد اما توسط پلاسموسيتهاي هستهها )و ساير سلولي آلرژن در ماستوسيتي گيرندهژن رمزكننده : نكته

 است.هاي داراي پادتن بيشتر از سطح طبيعي مقدار ماستوسيتژن خاصي آلرژي دارند، در افرادي كه به آنتي : نكته

سي خواهيم در مورد بازوفيلدر اينجا مي -5 سيت»ها حرف بزنيم. به قول كتاب در ستو شابه بازوفيلما ستندها م قول »با توجه به « هاي خون ه

 ها بفهميم :ها و ماستوسيتتوانيم موارد زير را در مورد بازوفيلمي« كتاب درسي

a- ها هستند.سيتمشابه ماستو عملكردو  ساختارها از نظر بازوفيل 

b- نيز وجود دارد. هپارين ،هيستامينهاي هر دو علاوه بر در وزيكول 

c- نوع خاصي از پادتنهايي براي داراي جايگاه هابازوفيلو  هاماستوسيت (IgE.هستند ) 

d- شوند.يستامين سبب بروز آلرژي ميبا ترشح ه هر دو 

 4 هگزین 3

س از بلوغ ها پدونيد، لنفوسيتدارند و همانطور كه خودتون مي ي سلوليتقسيم متيوز و عبور از نقاط وارسي چرخههاي لنفوسيت هستند كه توانايي تنها سلول

  شوند.ژني( ابتدا وارد خون ميي آنتي)كسب گيرنده

 ها :گزینه سایر بررسی 
 ها فاقد حركات آميبي شكل هستند.شود، اين سلولهاي خون، توليد مي)هپارين( توسط بازوفيل ي ضد انعقاد خونماده (1گزینه 

ها پيوسسسسته بين خون و لنر در حال گرد  هاي سسسسفيد توانايي دياپدز )عبور از منافذ مويرگ( را دارند ولي تنها گروهي از لنفوسسسسيتتمامي گلبول (2گزینه 

 هستند.

 كنند.ها در خط دفاع اختصاصي بدن فعاليت ميها هستند، اين سلولهاي لنفاوي، لنفوسيتتقرار يافته در گرههاي خوني اسسلول (3گزینه 

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :            (301) های سفیدترکیبی از عملکرد گلبول سوال : مبحث        دار ، ترکیبی، داماستدلالینوع سوال : 

 فاگوسیتوز دیاپدز نوع هسته تولید گلبول های سفید
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 دارد دارد دارد دارد ی لوبیایی شکلیک هسته
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 دارد دارد ندارد دارد ی کروی شکلیک هسته
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شن خيلي جالب براتون داریم، اگر مي   اي  امهبرن توني باخوب خوب یادش بگيري، ميرو  آلرژيخواي یه انيمي

 ينيرو بب آلرژيرو اسکن مي کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کني و فایل ویدئوي زیباي  QRساده که فایل 

  مراجعه کني  Aparat.com/limootoorshیا به آدرس کانال آپارت ما 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 هگزین 4

 خاطره است. Tو  Bهاي و همچنين لنفوسيت Tو  Bهاي بالغ شود شامل لنفوسيتهايي بالغي كه در خون يک فرد يافت ميي انواع لنفوسيتهمه 

 ها :گزینه ی همهبررسی 

 (گزینهتایید  )شناسند. هاي خودي يا را از بيگانه ميهاي گلبول سفيد كه بالغ هستند، سلولتمامي سلول  (مورد اول 

خاطره از  Tو  Bكه لنفوسسسيت هاي  گردند، در صسسورتياوليه از تقسسسيم مسسستقيم مغز اسسستیوان ايجاد مي Tو  Bهاي تنها لنفوسسسيت  (مورد دوم 

 ( گزینهرد )  آيند.اوليه پديد مي T و Bهاي تقسيم شدن لنفوسيت

هاي مرده و عوامل . چون لاشسسه سسسلولكنندهاي خون را تشسسديد ميهاي بالغ با فعاليت خود در نهايت فعاليت فاگوسسسيتلنفوسسسيت  (مورد سوووم 

 (گزینهتایید  ) گردد.كننده پاک سازي ميفاگوسيت هايزا توسط سلولبيماري

 (زینهگتایید  )  هاي گفته شده توانايي دياپدز و عبور از منافذ مويرگي و ورود به ماي  ميان بافتي را دارند.ي لنفوسيتهمه (مورد چهارم 
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 هامحل حضور لنفوسیت
سيت  شدن وارد جريان خون مي  Tو  Bهاي لنفو سيت تعدادي. شوند پس از بالغ  به  اي ديگرعدهاند و ها بين خون و لنر در گرد از لنفو

 شوند.در اين اندام مستقر ميها و آپانديس منتقل و هاي لنفي، طحال، لوزهگره

 دهم.ها، آپانديس و ... است كه بعداً همگي را توضيح ميهاي لنفاوي، لوزهمنظور از اعساي لنفاوي، طحال، گره : توجه

 نند.كز عبور ميها از طريق دياپداند، از منافذ موجود در مويرگها توانايي دياپدز دارند و هنگامي كه بين خون و لنر در گرد لنفوسيت : نکته

 نابالغ Tلنفوسیت  بالغ Tلنفوسیت  نابالغ Bلنفوسیت  بالغ Bلنفوسیت  محل حضور

 + + - + خون

 - + - + اعضای لنفاوی

 بالغ و نابالغ وجود دارد. Tدر تيموس به طور همزمان لنفوسيت  : نکته

بالغ وجود ندارد، مطمئن باشيد به گمراهي پنهان دچار شديد و دليل اين امر اين است كه  T اگر تصور كرديد كه در مغز استیوان لنفوسيت : نکته

 شوند.پس از بلوغ توسط جريان خون وارد مغز استیوان مي Tهاي لنفوسيت

 
 هاي لنفوسیتمحل تولید ثانويه

ستقرار يافتن در اعساي لنفاوي، با عوامل بيماري* لنفوسيت شروع به مبارزه ميهاي بالغ پس از ورود به جريان خون و ا سلولزا  ها پس كنند. اين 

 تقسيم ازهاي حاصل )سپس ميتوز + سيتوكينز( و سلولشوند تقسيم مي)ابتدا(، كنند رشد ميها، ژنزا و ساير آنتياز برخورد با عوامل بيماري

 كنند(.يابند )به قول كتاب درسي تغيير مي)تنظيم بيان ژن( مي تمايز 

سيت سلول* لنفو سيتها تنها  شدن دارند. در نتيجه لنفو سيم  ستند كه توانايي تق ساي لنفاوي، خون و ...  B,Tهاي هاي موجود در خون ه در اع

 .هاي لنفوسيتيد ثانويهتولشود به اين ميگن ها زياد ميشوند و تعداد آنتقسيم مي

 گيرد.ها در مغز قرمز استیوان صورت ميي لنفوسيتتوليد اوليه : یادآوري

ها + مغز قرمز استیوان + طحال(، فعاليت ژني خود )اعساي لنفاوي + ساير بافتهاي آنتيتوانند در محل ساخته شدن گيرندهها ميلنفوسيت :نکته

 خوارها را افزايش دهند.ذره

  نسبتا سخت  سطح سوال :                         (301ایمنی سلولی و همورال ) سوال : مبحث        دار دام مفهومی، استدلالی،ع سوال : نو
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 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 هگزین 5

 خاطره در ايمني سلولي نقش دارند. Tكشنده و سلول  Tهاي لنفوسيت

شود و به دليل اينكه در برخورد دوم مقدار كشنده پرفورين ترشح مي Tهاي ژني خاص، از سلولبا آنتي Tهاي در برخورد اول و دوم لنفوسيت

 يابد.ژن خاص )تكراري( افزايش ميشود سرعت شناسايي آنتيخاطره ايجاد مي Tبيشتري لنفوسيت 

 ها : بررسی سایر   گزینه
 ها قدرت فاگوسيتوز ندارند.لنفوسيت (1گزینه 

 خاطره توانايي سنتز پرفورين را ندارند. Tهاي لنفوسيت (2گزینه 

 شود.ها در ايمني سلولي نقش ندارند. بنابراين در ايمني سلولي پادتن ترشح نميو پلاسموسيت Bهاي لنفوسيت (4گزینه 
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 متوسط  سطح سوال :                              (301ایمنی سلولی ) سوال : مبحث                            ، مفهومی استدلالینوع سوال :  

 3گزینه  6

هاي بنيادي مغز استیوان به طور مستقيم از سلول Tو لنفوسيت  Bها، لنفوسيت ها(، مونوسيتها و بازوفيلها، ائوزينوفيلها )نوتروفيلگرانولوسيت

دقت كنيد  سال زنده بمانند. بيش از يکتوانند ماكروفاژها ميباشد. ي موارد نام برده از چند ساعت تا چند هفته ميشوند. عمر همهايجاد مي

 توانند مانند ماكروفاژ يک سال صادقانه از مرزهاي خوني و بافتي دفاع كنند.شوند عمر كوتاهي دارند و نميماكروفاژ تبديل نمي هايي كه بهمونوسيت

  ها :گزینه سایر  بررسی 
كشنده پروتيئن اختصاصي پرفورين را  Tي هالنفوسيتكنند. هاي سرطاني مبارزه ميو ماكروفاژها با سلول كشنده Tي هالنفوسيت (1گزینه 

 كنند كه مربوط به دفاع غيراختصاصي بدن است.پروتئين مكمل را سنتز ميو ماكروفاژها  كنندترشح مي

 اصي هستند وليژني اختصداراي گيرنده آنتيها هاي ديگري را دارند، لنفوسيتها توانايي تمايز و ايجاد سلولها و مونوستلنفوسيت (2گزینه 

 ها فاقد اين ويژگي هستند.مونوسيت

 كنند.ها در دفاع اختصاصي فعاليت ميشوند ولي فقط لنفوسيتهاي لنفي مسقر ميها و ماكروفاژها در بافتلنفوسيت بيشتر (4گزینه 

 1گزینه  7
 شوند.سط شبكه آندوپلاسمي زبر ساخته ميتو اختصاصي دارند و زا را به طورها توانايي اتصال به عوامل بيماريپادتن

  ها :گزینه سایر  بررسی 
 ا دارد.فعاليت در دفاع غيراختصاصي رتوانايي  پروتئين مكمل فقط دارند ولي يب غشاي پلاسمايي رارين مكمل توانايي تیئپروت پرفورين و (2گزینه 

 لنفوسسسيت همگي توسسسط  اما هسسستند  ( اینترفرون3( پادتن 2پرفورین  (1 : عامل هپاتيت نقش درمبارزه با هاي واجدهمه پروتيين (3گزینه 

Tشوندكشنده ترشح نمي. 

 شوند.فعال مي هاميكروب برخورد با هاي مكمل درپروتئين (4گزینه 

 متوسط  سطح سوال :(         301های دفاعی)پروتئین سوال : مبحث                     خط به خط، مفهومیاستدلالی، نوع سوال : 

 ي پادتندرسنامه
 يرشته چندشوند هر مولكول پادتن از ها( ساخته مي)نه لنفوسيت هاپلاسموسيتهستند كه توسط  هاي ترشحيپروتئينها نوعي از پادتن

 .شودژن رونويسي مي چنددر ساخته شدن آن از روي ساخته شده است، بنابراين  پپتيديپلي 

 شوند.ساخته مي جسم گلژيو  هاي شبكه آندوپلاسمي زبرريبوزومهاي ترشحي مانند پادتن توسط پروتئين : نکته

 شود.ساخته مي آندوپلاسمي زبر درون شبكهپادتن فعال  نکته :

 شوند.به خارج پلاسموسيت ترشح مي اگزوسيتوزها طي فرآيند پادتن نکته :

 نياز است. يون كلسيمو  ATPبراي انجام فرآيند اگزوسيتوز به  نکته :

 هستند  Yژني است يعني به شكل هاي آنتيها مشابه گيرندهشكل پادتن

 ژني( دارايي آنتيهر پادتن خاص )مانند گيرنده Bو  Aهاي بیش

 شوند. ژن متصل ميمينواسيدي يكسان هستند و فقط به يک نوع آنتيتوالي آ 

 باشد.ها متفاوت ميدر انواع میتلفي از پادتن Bو  Aتوالي آمينواسيدي  : نکته

 ژني(ها )مانند گيرنده آنتيشود كه پادتنسبب مي Bو  Aشكل فسايي و رابطه مكمل  : نکته

 كنند.ژن را شناسايي ميآنتيبه صورت اختصاصي عمل كرده و فقط يک نوع 

 توانند از رگ خارج شوند و در ماي ها ميگرفت كه پادتنه توان نتيجل هستند. بنابراين ميها در خون، پلاسما و ماي  بين سلولي محلو* پادتن

 بافتي و لنر هم حسور داشته باشند.ميان 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 توانند انجام دهند :ها كارهاي متفاوتي را ميپادتن* 

a-  انعمژن توسط پادتن اين است كه ها را خنثي كنند منظور از خنثي شدن آنتيها متصل شوند و آنژنتوانند به آنتيها مي، پادتنترين روشسادهدر 

 .شوندهاي ميزبان ميها بر سلولاز اتصال و تأثير ميكروب 

b-  انند. ها را به هم بچسبژن متصل شوند و آنتوانند به چندين آنتيها ميبنابراين پادتن ژن است.پادتن داراي دو جايگاه براي اتصال به آنتيگفتيم هر 

c- ها رسوب كنند. ژنشود كه آنتيژن سبب مياتصال چندين پادتن به چندين آنتي 

 .ژن را ببلعند و فاگوسيتوز افزايش يابدتر آنتيراحتماكروفاژها شود كه باعث مي c,b,aموارد  نکته :

 يزا و پادتن متصل به آن به وسيلهكنند. نابود كردن عوامل بيماريژن را نابود كنند بلكه آن را غيرفعال )خنثي( ميتوانند آنتيها نميپادتن نکته :

 شود.مانند ماكروفاژها انجام مي هافاگوسيت 

 يابد.ها در بدن كاهش ميها در بدن زياد نيست و بعد از مدتي مقدار آنعمر پادتن نکته :

 
 

 شود ولي اين هيستامين آنقدر زياد و شديد نيست كه منجر به بروزهاي آسيب ديده، هيستامين ترشح ميدر هنگام التهاب از سلول

 علائم آلرژي در فرد گردد. 

  ها :گزینهبررسی سایر 
 شود كه سبب علائم التهاب از جمله قرمزي محل التهاب آسيب مي بينند، هيستامين ترشح ميهاي بافتي كه در هنگام التهاب از سلول (1گزینه 

 گردد.مي

 ها شود.و افزيش نفوذپذيري آن هاگشاد شدن مويرگتواند سبب )سلول خوني( مي بازوفيلهاي هيستامين ترشح شده از سلول (3گزینه 

 و  بيشتري از خون وارد بافت شوند پادتنهاي شود پروتئينها با افزايش نفوذپذيري رگ ها سبب ميهيستامين ترشح شده از ماستوسيت (4گزینه 

 اتصال يابند. هاماستوسيتبر سطح 
 

 2گزینه  8
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 نسبتا سخت  سطح سوال :            (301) دفاع غیراختصاصی سوال : مبحث        دار ،مفهومی، ترکیبی، داماستدلالینوع سوال : 

اي  برنامه توني باخوب خوب یادش بگيري، ميرو  پاسخ التهابيخواي یه انيميشن خيلي جالب براتون داریم، اگر مي

یا  و ببينير پاسخ التهابيرو اسکن مي کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کني و فایل ویدئوي زیباي    QRساده که فایل  

  مراجعه کني  Aparat.com/limootoorshبه آدرس کانال آپارت ما 

 2 هگزین 9  
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  نسبتا سخت  سطح سوال :           (  302پتانسیل عمل )  : سوال مبحثمفهومی، خط به خط   استدلالی و نوع سوال : 

 

 +( 04 -56ي بالارو اختلاف پتانسيل )در مرحله

a) شود.هاي سديمي باز ميكانال 

b)   يابد.مي طور ناگهاني افزايشبهنفوذپذيري غشاي نورون به سديم  

c)  شود.مي در جهت شيب غلظت وارد نورونيون سديم 

d) .مقدار يون سديم درون نورون درحال افزايش است 

e)   شود.دار سديمي بسته ميهاي دريچه+، كانال04در 

 (:- 56+ 04رو اختلاف پتانسيل )ي پاييندر مرحله

a) شود.هاي پتاسيمي باز ميكانال 

b)  يابد.طور ناگهاني افزايش مينفوذپذيري غشاي نورون به پتاسيم به 

c) شود.يون پتاسيم در جهت شيب غلظت از نورون خارج مي 

d) ر نورون درحال كاهش است.مقدار يون پتاسيم د 

e)   شود.هاي پتاسيمي بسته ميهاي كانالدريچه -55در كمتر 

 تغييرات اختلاف پتانسيل در طول پتانسيل عمل:

كاهش  -55
⟵

افزايش  صفر   
⟵

كاهش +04   
⟵

افزايش  صفر    
⟵

  55-  

 

اي  توني با برنامهرو خوب خوب یادش بگيري، ميپتانسنننيل  مل    خواي یه انيميشنننن خيلي جالب براتون داریم، اگر مي   

 ينيرو ببپتانسيل  مل رو اسکن مي کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کني و فایل ویدئوي زیباي  QRساده که فایل 

 مراجعه کني  Aparat.com/limootoorshبه آدرس کانال آپارت ما 
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 3 نهگزی 10

 فضاي بينشامه هر دو پيوندي هستند. شامه و سیتهستند. نرم ي مننژي پردهلايه ترينخارجيشامه ترين و سختشامه، نازکنرم

 ست.سلولي در بافت پيوندي زياد ا 

  : هابررسی سایر گزینه
 شود.ها ميخون از رگ خارج شده و وارد اين حفره هاي خوني وجود دارد.شامه حفرهدر سخت (1گزینه 

 عنكبوتيه داراي ساختاري مشابه تار عنكبوت است. (2گزینه 

 شامه در تماس است.كه با سیت ترين نوع بافت پيوندي استاستخوان، سخت (4گزینه 
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 ي مننژي سه لايهپرده

 سه لايه بوده كه داراي  بافت پيونديشسسود. اين پرده از جنس محافظت مي ي مننژپرده، مغز و نیاع توسسسط علاوه بر جمجمه و سسستون مهره

 باشد. مي

 ي مننژ زير استیوان جمجمه و ستون مهره قرار دارد. ي سه لايهپرده :نکته

 هاي زير است: ي مننژ از خارج به داخل داراي لايهپرده

 نرم شامه  -٣ عنكبوتيه  -٢ سخت شامه -١

 . سخت شامهگن ي مننژ ميترين لايهبه خارجي 

  در مورد سخت شامه کلی مطلب باید بدانيم: 

 است. پيوندي محكم بافتاز جنس نوعي 

 داراي ديواره خارجي و داخلي است.

 هاي جمجمه داخلي استیوان بیشبا ديواره خارجي 

  باشد.و ستون مهره در تماس مي

  است.تر ضخيماز عنكبوتيه و نرم شامه 

  است . هاي خونيحفرهداراي 

 يبا ديوارهها هاي موجود در اين حفرهخون :نکته 

 سخت شامه در تماس هستند و درون رگ 

 قرار ندارند.  

 . عنكبوتيه، گنمننژ مي ي ميانيلايهبه 

  ی عنکبوتيه:یک دنيا مطلب درباره

  است.تارهاي عنكبوت در زير ميكروسكوپ مثل 

  است. فضاهاي اسفنج مانندچون مثل تار عنكبوت است پس داراي 

 .در تماس است شامهسختبا بالا از 

  در تماس است. شامهنرمبا پايين از   

 هاي خوني است. ولي فاقد مويرگ كنندهاي خوني از آن عبور ميرگ 

  نیاعي جريان دارد. )طبق كتاب درسي( -در آن ماي  مغزي 

 نرم شامه. ، گنمننژ مي ي داخليلايه به 

 نرم شامه و یک عالم مطلب:  

  .استبافت پيوندي از جنس 

  .استخيلي نازک 

  عصبي مركزي قرار دارد.در مجاورت بافت

  .در تماس است ي سفيدي خاكستري و در نخاع با مادهدر مغز با مادهنرم شامه  :نکته 

 . ي بافت عصبي )مغز و نیاع ( استها تغذيهي آنتعداد زيادي مويرگ دارد كه وظيفه

 كند. نیاعي جدا مي -ي نوعي سد فيزيكي است كه دستگاه عصبي مركزي را از ماي  مغز

 شامهنرم عنکبوتیه سخت شامه: هاي مننژ در پستانداران از خارج به داخلترتيب لايه

 

  متوسط  سطح سوال :                         (302پرده مننژ )  سوال : مبحث                     خط به خط، مفهومیاستدلالی، نوع سوال : 
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 2گزینه  11
هوواي مورده. حجوم هوواي مورده      گوينسد مانسد، مياست. به مقسدار هسوايي كسه درون مجساري تنفسسي بساقي مي النخاعبصلشكل مورد سؤال 

 دهد:زير رخ ميتواند اتفاقات النخاع ميبا صدمه ديدن بصل معادل حجم مجاري تنفسي است.

a) دهد.در تبادل اطلاعات بين مغز و نیاع اختلال رخ مي 

b)  هاي مهم بدن مشكل بروز كند.از فعاليت بسياريتواند در تنظيم مي 

c) تواند در تنظيم تنفس و ضربان قلب اختلال صورت گيرد مثلاً ممكن است ضربان قلب كاهش يا افزايش يابد.مي 
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 هايي است كه از يک سو به نیاع منتهيدر قسمت پاييني مغز قرار دارد و متشكل از بیش ي مغزساقه

 هاي مخ و میچه. كرهشسوندو از سسوي ديگر، به نيممي 

 ی مغز از بالا به پایین به ترتیب زیر است: های ساقهبخش

 بصل النخاع                 پل مغزي        مغز مياني

       بالاي مغز مياني تالاموس قرار دارد. کته:ن

 هيپوتالاموس زير تالاموس و جلوي مغز مياني قرار دارد.  نکته:

 ، هيپوفيز قرار دارد. پشت پُل مغزي، مخچه و جلوي آن نکته:

 بصل النخاع از بالا به پُل مغزي و از پايين به نخاع متصل است.   نکته:

 هاي مخ، از پايين به نخاع و از پشت با مخچه در ارتباط است.  كرهي مغز از بالا به نيمساقه نکته:

 هاي بدن،مانند ضربان قلب و تنفس را  از اعمال حياتي مربوط به فعاليت بسیاریالنخاع، بصل :نکته

 تنظيم مي كند. 

 د. د ضربان قلب شوند باعث ایجاتوانمید ولي ، قلب را افزايش يا كاهش دهربانتواند تعداد ضالنخاع ميبصل تذکر:

ی مغز موارد زیر است: وظایف ساقه 

 اطلاعات را درون دستگاه عصبي مركزي قرار مي دهد. -1

 :منظور از قرار دادن اطلاعات به درون دستگاه عصبی مرکزی )مغز و نخاع ( این است که 

a- كند. اطلاعات را از نخاع به مغز منتقل مي b- دهد. اطلاعات را از مغز به نخاع انتقال مي 

 كند. هاي مختلف مغز مثل تالاموس و هيپوتالاموس رد و بدل مياطلاعات را بين بخش-2

   )مثل انعكاس بلع و استفراغ و ..(، )توسط بصل النخاع( هااز انعکاس خیبرشركت در -3

  تنظيم ضربان قلب و تنفس )توسط بصل النخاع (-4

 ی مغز است . های چهارگانه متعلق به ساقهبرجستگی(، 2 -10طبق شكل ) نکته:

  متوسط  سطح سوال :                         (302بصل النخاع )  سوال : مبحث                     خط به خط، ترکیبیاستدلالی، نوع سوال : 

 2 نهگزی 12

 براي حل اين تست فقط با دقت هرچه تمام تر اين شكل

 رو بررسي كنيد و جاي همه چيز رو حفظ كنيد. 

 ايشالا دانشگاه كه رسيد و بلوک مغز و اعصاب رو خونيد

 فهميد كه آناتومي مغز خيلي شيرينه!! مي 

 های چهارگانه بالاتر ازبینید برجستگیهمانطور که می

 بصل النخاع قرار دارند، بررسی بقیه با شما  

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :           (  302آناتومی عصب )  : مبحث سوالمفهومی، شکل کتاب   استدلالی و نوع سوال : 

شن خيلي جالب براتون داریم، اگر مي   ساختارهاي دیگه  خواي یه انيمي رو خوب خوب یادش  جایگاه بطن هاي مغزي و 

ساده که فایل  توني با برنامهبگيري، مي سکنش کني و فایل ویدئوي زیباي      QRاي  صویر مقابل رو ا سکن مي کنه، ت رو ا

 رو ببيني  آناتومي مغز
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 ( مطالب زیر را باید در مورد مغز گوسفند بدانید: ٢-٥با توجه به فعالیت )

ــاهي، در   درصد 11تا  ٥فرمالین ساعت قبل از تشريح در محلول  22تا  44بافت مغز نرم است. بنابراين بايد آن را  -1 ــدت كوتـ ـوش يا مـ قرار دهيد تا  آب ج

 ار دهید که سطح پشتی آن به سمت شما باشد ای در ظرف تشریح قرمغز را به گونهسفت شود. حال اگر 

 موارد زیر از بالا به پایین قابل مشاهده است:  -٢

 النخاع، نخاعهایی از بصلی مخچه + کرمینه، بخشهای بویایی، نیمکره مخ، نیمکرههایی از لببخش

  نامند.ميهاي عميق مغز را شيار : شكنجنکته قرار دارد.  های مخچهکرهنیمبين : کرمینه نکته

 ای در ظرف تشریح قرار دهیم که سطح شکمی مغز به طرف شما باشـد. مغز را به گونهحال اگر  -3

 موارد زیر از بالا به پایین قابل مشاهده است: 
 جسم خاكستري  -عدد( 2كياسماي بينايي ) -هاي مخنيمكره -هاي بوياييلب

 هايپايک -مغز مياني -يز()بخشي از هيپوتالاموس( محل اتصال هيپوفيز )نه هيپوف

 قسمتي از نخاع  -هاي مخچهنيمكره -بصل النخاع -پل مغزي -شيار پيشين -مغزي 

 شود وعصب بينايي پس از خروج از چشم به سمت مخالف خود خم مي ترکیب:

 شود. پس كياسماي بينايي حاصل امتداد در نتيجه كياسماي بينايي تشكيل مي 

 باشد. پيام بينايي بعدمغزي( است و منحصرا حسي ميهاي بينايي )عصب عصب

 از خروج از كياسماي بينايي به تالاموس وارد شده و تقويت شده سپس به لب

 رود.پس سري مي 

 پایک مغزی بخشیپايک مغزي بالاي پل مغزي قرار گرفته است. اين يعني  :نکته

 باشد. از مغز میانی می 

 قابل مشاهده هستند.  2و  1بصل النخاع در هر دو حالت  ، مخچه وهاي بوياييلب :نکته

 ي هيپوفيز قابل مشاهده نيست و فقط محل اتصال آن مشخص است. غده ٢در حالت  نکته:

  ی.اهجسم پینگن رسيد. به اين نوار سفيد رنـگ ميي مخ را باز كنيد به نوار سفيد رنگي ميحال اگر با نوک انگشتان خود، شيار بين دو نيم كره -4

 اي از تارهاي عصبي است. اي متشكل از دستهجسم پينه :یادآوری

 عمقي ايجاد كنيد. تا به مثلث مغزي )رابط سه گوش( برسيد. اي برش كم، در جلوي جسم پينهبا احتياط تيغ جراحي )اِسكالپل ( را برداشته و با نوک آن 

 هاي مخ هستند. كرهرابط بين نيم مثلث مغزیو  ای: جسم پینهیادآوری

اي و سه گوش در عقب با هم يكي شده و در جلواز هم فاصله دارند و بين آنها    نكته: راس مثلث مغزي به سمت جلو و قاعده آن به سمت عقب است. رابط پينه   

 كند.را از هم جدا مي 2و  1هاي اي شفاف به نام سپتوم)ديوار( به صورت عمودي كشيده شده است كه بطنپرده

ــكالپل در مثلث مغزي برش طولي ايجاد كنيم در زير آن تالاموس        هنکت  عدد( و رابط بين آنها 2ها): تالاموس در زير مثلث مغزي قرار دارد حال اگر با كمک اسـ

 شود.ديده مي

 يها، بطن سوم به صورت محوطه: در عقب تالاموسنکته

 شود كه از طريق مجرايي )سيلويوس(مانندي ديده ميقيف 

 ارتباط دارد. 4طن به ب 

 آل( ي پينهفيز)غده، اپي3ي پايين بطن نكته: در در لبه

 عدد( 4بينيد. در عقب اپي فيز برجستگي چهارگانه )را مي

 هاي عقبيقرار دارند كه دو برامدگي جلويي بزرگتر و برامدگي 

 برجستگی چهارگانه جزء كوچكترند. در ضمن  

  مغز میانی است مثل پایک مغزی.

 مغز  4نكته: با برش كرمينه )در مخچه( بطن 

 شود.)بين مخچه و پل مغزي( ديده مي

 ي خاكستري قرار دارد.نكته: بخش سفيد مخچه )درخت زندگي( شبيه درختي است كه در ميان ماده

 ار دارند.هايي قرو در كف آنها اجسام مخطط به صورت برجستگي 2و  1هاي جانبي هاي مخ، بطننكته: در داخل نيمكره

 كند.مرتبط مي 4را به بطن  3نكته: مجراي سيلويوس بطن 

ود شمعلوم نيست. اما حدس زده مي دقیقاًسازد. نقش اين هورمون در انسان مي ملاتونیناست كه هورمون  پینه آلي درون ريز همان غده : اپی فیزترکیب

 شود. كه در انسان، اين هورمون در پاسخ به تاريكي ترشح مي

 يک از حالات تشريح هيپوتالاموس و هيپوفيز قابل مشاهده نيستند. در هيچ :نکته
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 3ینه گز 13
 است. ايجسم پينهبیش مورد سؤال، 

 اي از تارهاي عصبي است.از دسته اي متشكلجسم پينه باشد.ي مخ ميكرهاي مانند مثلث مغزي رابط بين دو نيمجسم پينه

 4گزینه  14
سوال اينه كه بدونيد، در بيماري  غلاف ميلين در اطراف دندريت و آكسون نورون هاي موجود در دستگاه عصبي مركزي مشكل  MSاولين نكته مهم راجب اين 

 هاي بیش مغز كه مخ هستش، امكان بروز مشكل در تكلم وشود، در صورت بروز اختلال در بزرگترين نيمكرهايجاد مي

 واژه سازي كه پرداز  اطلاعات در اين بیش از مغز صورت گرفته وجود دارد. 

  ها :بررسی سایر گزینه
ها وجود دارد، پرداز  اطلاعات حسي هاي مخ هستند، در بیش قشري كه بیش خاكستري است و جسم سلولي نورونمراكز يادگيري مغز، نيمكره (1گزینه 

 آورد.ها پديد نمياختلالي در پرداز  در جسم سلولي نورون MSيماري گيرد، بنابراين بو حركتي صورت مي

ا هدر میچه كه مركز هماهنگ سازي فعاليت ماهيچه ها و تعادل بدن است، تیريب غلاف ميلين، تاثيري بر ايجاد پيام حركتي براي انقباض ماهيچه (2گزینه 

د توانگيرد، میچه فقط توانايي ايجاد پيام هايي در جهت اصلاح اين پيام ها به ماهيچه ها ميميدهد، ايجاد پيام در بیش قشري )خاكستري( مخ صورت رخ نمي

 ارسال كند. 

 تاثيري بر سرعت هدايت پيام در اين اعصاب ندارد. MSهدايت پيام در بیش شكمي پشتي و شكمي نیاع مربوط به اعصاب محيطي است و  (3گزینه 
 

 2 گزینه  15

سيل سلول پسشود، اختلاف سيناپسي متصل ميي خود در نورون پسي عصبي به گيرندهدهندهوقتي انتقال كند. اين يعني سيناپسي تغيير ميپتان

 كند.سيناپسي تغيير مينفوذپذيري غشاي سلول پس

 سلول كند ولي سسسيناپسسسي تغيير مياختلاف پتانسسسيل سسسلول پس حتماًشسسود، ي خود متصسسل ميوقتي ناقل عصسسبي به گيرنده ( :1گزینه )

 شود.سيناپسي مهار يا تحريک ميپس

 .شودبه درون فساي سيناپسي ترشح مي ناقل عصبي كه قبلاً ساخته شدهرسد، ي آكسون ميپيام عصبي به پايانه وقتي ( :3گزینه )

 شود.سيناپسي مهار ميحال سلول پسدر اينتر شده. شود يعني منفيوقتي اختلاف پتانسيل نورون درحال استراحت بيشتر مي ( :4گزینه )
 

 هاي خودايمني هستند.هايي از بيماري، نمونهدیابت نوع یك( و MS) مالتيپل اسکلروزیسي كتاب درسي، بيماري طبق گفته

سكلروزيس )  ستگاه ايمني  MS* در بيماري مالتيپل ا سلول  (، د صبي مغز و نخاع پوشش اطراف  ها را از آن تدریجبهدهد و را مورد تهاجم قرار مي هاي  

 كند.هاي عصبي )هدايت پيام عصبي( اختلال پيدا مير نتيجه فعاليت سلولبرد. دبين مي

غلاف دستگاه ايمني به  MSهاي عصبي )به جز نورون رابط( توسط غلاف ميلين پوشيده شده است. بنابراين در افراد مبتلا به سلول بيشتراطراف  : ترکيب

 كند.در دستگاه عصبي مركزي حمله مي ميلين

صبي   غلاف ميلين سبب    : ترکيب سر ت هدایت پيام   سر ت   ،MSشبود. حال با تخري  غلاف ميلين در افراد مبتلا به  در طول نورون مي افزایش 

 یابد.کاهش مي هدایت پيام  صبي در دستگاه  صبي مرکزي )مغز و نخاع(

هاي ، دستگاه ایمني به نورون MSدر افراد مبتلا به غلاف ميلين ندارند، بنابراين  ها مثل نورون رابط،از نورون بعضي در دستگاه عصبي مركزي    : ترکيب

 کند.رابط حمله نمي

صب  : ترکيب صب ، هاي نخا ي  صب ، هاي مغزي  ستند و در افراد مبتلا به      شنوایي و  هاي، بویایي، تعادلي  صبي محيطي ه ستگاه ع و ... همگي جزء د

MS ،ستگاه ايمني قر مورد حمله سيت   ار نميي د ست كه در اين افراد لنفو صبي مركزي )مغز و نخاع(    گيرند. دليلش اين ا ستگاه ع ها به غلاف ميلين در د

 كنند نه دستگاه عصبي محيطي!حمله مي

م  دو  اختلال در بينایي، اختلال در تکلم، زودرس خسننتگي، ضننع علايم مختلفي مانند  شنندت تخریبو  محلبر اسببا   MS* در افراد مبتلا به 

 ممكن است در بيمار مشاهده شود. هماهنگي حرکات بدن

حمله كرده باشبببد، عدم  مخچهاختلال در بينايي و اگر به  را مورد حمله قرار دهد، سنننريلوب پساگر دسبببتگاه ايمني  MSدر افراد مبتلا به  : ترکيب

 تواند رخ دهد. )اختلال حركتي و حسي(هماهنگي حركات بدن مي

شامل بخش       : ترکيب صبي مركزي  ستگاه ع سفيد د ستري    دار نورونهاي ميلينبخش  ست و بخش خاك شتر ها سلولي نورون    بي سم  شد.  ها ميمحتوي ج با

 کند.هاي سفيد مغز و نخاع حمله ميدستگاه ایمني بخش MSدر افراد مبتلا به بنابراين 

 رود.هاي عصبي )غلاف ميلين( ترميم و علايم بيماري از بين ميهاي سلولششي بيماري پو، بعد از يك بار حملهMSبيماران مبتلا به  برخي* در 

كه  MSلا به شود. بنابراين در افراد مبتهاي پشتيبان يا نوروگليا ساخته ميسلول گروهي ازهاي عصبي( توسط غلاف ميلين )پوشش اطراف سلول : ترکيب

 ود.شساخته مي نخاع( غلاف ميلينهاي دستگاه عصبي مركزي )مغز و هاي نوروگليا افزايش يافته و در اطراف نورونشوند، فعاليت سلولدرمان مي
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 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  16

شبيكه سان، دو نوع گيرندهي چشم در  ستوانهنوري ديده مي ان ست و در حسور نور تحريک ميشود، میروطي و ا شوند. اي، محرک هر دو گيرنده نور ا

 شود(جاست كه حساسيت هاي گيرنده ها به مقدار نور متفاوت است. ) نور سبب توليد پيام عصبي بينايي در گيرنده ميفقط نكته اين

  ها :بررسی سایر گزینه
سبب  (1گزینه  شنوايي مي تحريکدرون حلزوني گو ، ارتعا  ماي   صبي  سبگردد، در ادامهگيرنده و توليد پيام ع ست كه گيرنده  سير ا  بي م

 شود نه عصب شنوايي()ارتعا  ماي  سبب تحريک گيرنده مي گردد.تحريک اين اعصاب ميو يي انتقال پيام عصبي به عصب شنوا

 هاي گيرنده توسط سلول نگهبان احاطه شده اند و در تماس با بافت پوششي زبان نيستند.چشايي، سلول هايدر جوانه (3گزینه 

 گيرد ولي انتقال پيام بويايي به عصب هاي بويايي در قبل از ورود به جمجمه و در سقر بيني صورت ميتحريک گيرنده (4گزینه 

 پذيرد.يبويايي در داخل لوب بويايي و استیوان جمجمه انجام م
 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

ت
س

ن ت
 ای

ی
زش

مو
ر آ

اد
ک

 

 ي استیواني قرار گرفته است. گو  دروني مانند گو  مياني، درون محفظه

 ايمجاري نيم دايره -2 حلزون گو  -1گوش درونی شامل موارد زیر است: -1

 خورده است. حلزون پيچنام دارد، زيرا مثل حلزون گوش ي گو  دروني بیشي از محفظه -1

 چیز در مورد حلزون گوش:همه

 درون گو  دروني قرار دارد. -

 مثل حلزون پيچ خورده است. -

 دار وجود دارند. هاي مژکدر آن سلول-

 بوده و  هاي مكانيكيگيرندهدار موجود در حلزون گو ، جزء هاي مژکسلول نکته:

 نقش دارند. درون حلزون گو  پر از ماي  است. شنوايي در 

 باشد. ميپيام شنوايي شود، حامل خارج ميحلزون گوش عصبي كه از  نکته:

 . يابدميبه ارتعا  در رسد، ماي  درون حلزون گو  وقتي ارتعا  استیوان ركابي به اين ماي  مي-2

 شود. شوند و درون حلزون گو  پيام عصبي توليد ميدار تحريک ميماي  درون حلزون گو ، سلول هاي مژک ارتعا با -3

 قرار دارند. اي مجاري نيم دايرهدر بیش ديگر گو  دروني، -0

 ای: دایرهی مجاری نیمچیز دربارههمه

 هستند. تعادل مربوط به اي مجاري نيم دايره-

 گوش هم در تعادل نقش دارد و هم شنوايي.پس تعادل. مربوط بهاي دايرهمجاري نيماست ولي نوايي شمربوط به حلزون گوش  نکته:

 عمود بر يكديگر وجود دارد. اي مجراي نيم  دايره ٣در گو  -

 دارد. اي مجراي نيم دايره 5هر فرد  نکته:

 اي پر از ماي  است. دايرهدرون مجاري نيم-

 اي با ماي  درون حلزون گو  هيچ ارتباطي ندارد. دايرهماي  درون مجاري نيم نکته:

 دار وجود دارد. هاي مژکاي سلولدرون مجاري نيم دايره-

 نقش دارند. تعادل بوده و در  هاي مكانيكيگيرندهاي جزء دار موجود در مجاري نيم دايرههاي مژکسلول نکته:

 قرار دارند. اي بالاتر از حلزون گوش يرهمجاري نيم دادر انسان ايستاده -

 هيچ ارتباطي ندارد.  ايدايرهمجاري نيمحلزون گو  با -

 دار تعادلي شود.هاي مژکاي و تحريک سلولدايرهتواند سبب حركت ماي  درون مجاري نيمارتعا  استیوان ركابي نمي-

 اند.تريكول قرار گرفتهي ااي بالاتر از كيسه( مجاري نيم دايره3 -8با توجه به شكل)-

 شود.ي كوچكتر به نام ساكول وصل ميي مجرايي به يک كيسهباشد. اتريكول به وسيلهاي شكل مياتريكول كيسه نکته:

 عدد اتريكول قرار دارد. 2عدد ساكول و  2اتريكول بالاتر از ساكول قرار دارد. در هر انسان سالم  نکته:

 دار وجود دارد. هاي مژکاي و هم درون حلزون گو ، ماي  و سلولدايره هم درون مجاري نيم نکته:

ولي قبل از خروج از گو  دروني  جدا هستند، ابتدادر اي( و عصب شنوايي )عصب خارج شده از حلزون گو ( عصب تعادلي )عصب خارج شده از مجاري نيم دايره نکته:

 دهند. را تشكيل مي ب تعادلي و شنواييعصشوند و به يكديگر متصل مي

 اند. ي صماخ قرار گرفتاي بالاتر از پردهدايرهقرار دارد و مجاري نيم عصب تعادلي بالاتر از عصب شنواييدر انسان ايستاده  نکته:

 شوند. محافظت مي استخوان گيجگاهيبیش انتهاي مجرا و نيز گو  مياني و دروني توسط  نکته:

 هاي آن متراكم است.پس بیش مياني آن اسفنجي و ساير بیشمحمد شاكري باشد. ن ميهاستیوان گيجگاهي جزو استیوان جمجمه بوده و پ ترکيب:

 

  متوسط  سطح سوال :                         (302بصل النخاع )  سوال : مبحث                     خط به خط، ترکیبیاستدلالی، نوع سوال : 

 ايامهتوني با برنرو خوب خوب یادش بگيري، مي ملکرد گوش خواي یه انيميشن خيلي جالب براتون داریم، اگر مي

 ببيني روفعاليت گوش رو اسکن مي کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کني و فایل ویدئوي زیباي  QRساده که فایل  
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د، ولي پيام شوانتقال پيام شنوايي مشكلي بروز كند، به معني كري )ناشنوايي( از نوع عصبي است كه با اينكه گيرنده تحريک ميدر صورتي كه در 

 شود، در اين حالت مشكلي در انتقال ارتعاشات در گو  مياني وجود ندارد.عصبي به مغز منتقل نمي

  ها :بررسی سایر گزینه
شود كه تصوير واضحي بر روي شبكيه تشكيل نشود، اين اتفاق مان  در صورتي كه با اختلال ايجاد شود، موجب ميعمل تطابق در عدسي  (1گزینه 

 دهد.هاي نوري چشم و توليد پيام بينايي ندارد، اين اتفاق صرفا كيفيت ديدن را به شدت كاهش مياز تحريک گيرنده

هاي مژكدار درون مجراي حلزوني ديگر در آن، پيام شنوايي بر اثر تحريک نشدن گيرنده در صورتي پارگي پرده صماخ يا هر گونه اختلال (2گزینه 

 اي ارتباطي با مجراي گو  و ... ندارند و اختلال در دايرهشود، اما يادتون باشه سلول مژكدار موجود در مجاري نيممشكل مواجه مي با

 .كندها ايجاد نميپرده صماخ اشكالي در عملكرد اين سلول

 شود كه پيام بويايي به لوب بويايي منتقل شود.شود و اختلال در اين عصب مان  از اين نميمسير عصب بويايي در لوب بويايي طي مي (4گزینه 
 

 3گزینه  17

ال
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الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :            (303) حواس  سوال : مبحث        دار ،مفهومی، داماستدلالینوع سوال : 

اي  مهتوني با برنارو خوب خوب یادش بگيري، مي چشم  ملکرد خواي یه انيميشن خيلي جالب براتون داریم، اگر مي 

 بيني رو ب چشمفعاليت رو اسکن مي کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کني و فایل ویدئوي زیباي  QRساده که فایل 

 2گزینه  18

 .تندسهايي كه در ارتباط با تغيير قطره كره چشم هستند شامل دور بيني و نزديک بيني هستند كه به ترتيب با عدسي همگرا و واگرا قابل اصلاح هبيماري

  ها :بررسی سایر گزینه
 شوند ولي تغييري در قطر كره چشم پديددچار مشكل مي هايي نظير آب مرواريد و آستيگماتيسم، ساختارهاي قرنيه و عدسيبيماريدر  (1گزینه 

 دهد(رخ مي كاملاً صاف و كروي نبودن سطح عدسي يا قرنيهآيد.  ) آب مرواريد به علت كدر شدن عدسي و آستيگماتيسم به دليل نمي 

 درمان دهد،به دليل متمركز نبودن تصوير روي يه نقطه بر روي شبكيه رخ مي ايجاد تصوير ناواضح روي شبكيهدر بيماري آستيگمات  (3گزینه 

 آستيگماتيسم بدون عينک ممكن نيست. 

 و رنگ ديدن توانايي ما به میروطي هاي. سلولدهد درستي تشیيص به را هارنگ از برخي تواندنمي شیص كه است ايبيماري كوررنگي (4گزینه 

 .شودمي توليد دقيقي تصاوير ها،آن تحريک نتيجه در و دهندمي نيز اشيا را ظرير جزئيات 
 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :            (303) های چشم بیماری سوال : مبحث        دار ،مفهومی، داماستدلالینوع سوال : 
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 3 نهگزی 19

اي با رهدايي ژلاتيني )كاپولا( از تماس مستقيم ماي  )آندولنر( درون مجاري نيمبا توجه به شكل مقابل، ماده

 آورد.دار جلوگيري به عمل ميسلول مژک

  ها :بررسی سایر گزینه
سلول (1گزینه  سط  صبي تو  مژكدار مجاريهاي تحريكات موجود در گو  مياني تاثيري بر توليد پيام ع

 اي ندارد.دايرهنيم

 مغزي( و براي تقويت به تالاموس 8عصب تعادلي عصبي منحصرا حسي است )زوج  (2گزینه 

 روند.اطلاعات تعادلي به میچه و چند بیش از مغز مي رود.)بیشي در بالاي مغز مياني( نمي 

 كند.نتقل ميسلول گيرنده، پيام تعادلي را به عصب تعادلي خارج شده م (4گزینه 

 

 1 نهگزی 20

اي( و ( بیش تعادلي )مجاري نيم دايره3-8( و 3-7هاي )طبق شسسسكل

حلزوني گو  )شسسنوايي( توسسسط سسساختار اسسستیواني به يكديگر متصسسل 

 هستند. 

  ها :بررسی سایر گزینه
 تر قرار دارد. تر از اتريكول بوده و پايينساكول كوچک (2گزینه 

دايره اي )كه عمود بر يكديگر هستند( و حلزوني مجاري نيم (3گزینه 

 گو  در گو  دروني قرار دارند. 

( استیوان ركابي به مركز حلزوني متصل 3-7طبق شكل )  (4گزینه 

 نيست. 
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آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :            (303) بخش تعادلی گوش  سوال : مبحث        دار ،مفهومی، داماستدلالینوع سوال : 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 متوسط   سطح سوال :                        ( 304ای حس )هواس و گیرندهح مبحث سوال :                    استدلالی، خط به خط نوع سوال : 

 

 هاي چشمبيماري

هاي ك يندرمان با   / چشم در اثر افزايش سن / كاهش قدرت تطابق سي دسفت شدن و کاهش انعطاف  پيرچشمي

 مخصوص

درمان، جايگزيني عدسي مصنوعي با جراحي يا  / با افزايش سن و كاهش تدريجي بينايي  دسي چشم کدر شدن مرواریدآب

 ك ينبه كمك 

 / ايجاد تصوير ناواضح روي شبكيه / درمان با کاملاً صاف و کروي نبودن سطح  دسي یا قرنيه ستيگماتيسمآ

 عدسي

 مگراهشبكيه / درمان با عدسي  رويشبكيه و دور  پشت/ افتادن تصوير اشياء نزديك،  شدن کره چشم کوچك دوربيني

 اگراودرمان با عدسي  /شبكيه  رويشبكيه و نزديك  جلوي/ افتادن تصوير اشياء دور،  شدن کره چشم بزرگ بينينزدیك

 برخي ديدن به قادر فرد مخروطي، يهاسلول عملكرد در اختلال يجهيمغلوب كه درنت Xنوعي بيماري وابسته به  کور رنگي

 .باشدنمي هارنگ

 .باشندمي  دسي اختلال به مربوط فقط دیمروارآب و پيرچشمي هايبيماري :1توجه 

 .استدرمان قابل جراحي با دیمروارآب بيماري فقط :2 توجه
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 ي چشايي دارد.سلول گيرنده چنديني چشايي هاي چشايي وجود دارد. هر جوانهجوانه دهان هاي ديگربخشو  زبان روي            

  : (3-7)طبق شکل  های چشاییی جوانهچیز دربارههمه -1

a- هستند. بيضي شكل 

b-  اند.سلول چشايي تشكيل شده چنديناز 

c-  ها وجود دارد. هم در آنسلول چشايي، سلول نگهبان علاوه بر 

d- است.  منفذ چشايي يکي چشايي داراي هر جوانه 

 شوند. ي چشايي ميهاي غذا توسط همين منافذ وارد جوانهي چشايي از طريق منفذ با سطح زبان در ارتباط است و مولكولجوانهنكته: 

e-  قرار دارد. مقابل منفذ چشايي محل خروج عصب حسي چشايي 

  : ((3-7)طبق شکل )های چشایی ی سلولچیز دربارههمه -2

a-  سلول چشايي وجود دارد.  چندين ي چشاييجوانهدر هر 

b-  باشد. ميطويل و كشيده سلول چشايي 

c-  وجود دارد.  ي كشيدهيک هستهدر هر سلول چشايي 

d-  .انتهاي دندريت نورون حسي به سلول چشايي متصل است 

e- است. شيميايي حسي از نوع  سلول چشايي نوعي گيرنده 

f- است.  غشاء چين خورده و داراي ريز پرزهاي چشايي )نزديک منفذ چشايي(، در سطح سلول 

 شود. خوردگي غشايي باعث افزايش سطح سلول چشايي و كارايي آن ميچيننكته: 

g- وجود دارند. دار هاي طعمهاي پروتئيني مولكولگيرندههاي چشايي ز سلولدر ريزپر 

 شوند. ي چشايي ميهاي غذا پس از حل شدن در بزاق، از طريق منفذ چشايي وارد جوانهمولكولنكته: 

 شوند. چشايي مي هايتغيير پتانسيل الكتريكي غشاي سلولهاي چشايي اتصال يافته و باعث هاي پروتئيني موجود در ريز پرزهاي سلولهاي غذا به گيرندهسپس مولكول

 شوند.ي آندوپلاسمي زبر ساخته ميهاي چشايي توسط شبكههاي طعم در سلولهاي پروتئيني مولكولگيرنده: تركيب

h- دهند. ي اصلي را تشیيص ميچهار مزه 
  : (3-7)طبق شکل های نگهبان ی سلولچیز دربارههمه -3

a- هستند. باريک و بلند هاي چشايي مانند سلول 

b-  هاي چشايي(ي سلولهستند )مانند هسته ي كشيدههستهداراي. 

c- ها متصل نشده است. ي عصبي نورون حسي )از نوع چشايي( به آنرشته 

 3 نهگزی 22
 ی نورای گیرندهسلول >قرنیه = عدسی     ها به صورت روبرو است: تعداد آن( قرنيه نسبت به عدسي بالاتر قرار داشته و 3-15طبق شكل )

  ها :بررسی سایر گزینه
 ي نور قرار دارد. هاي گيرندهنشده است. عدسي بين قرنيه و سلولي نور احاطه هاي گيرنده( عدسي توسط سلول3-15طبق شكل ) (1گزینه 

 در چشم مركب، مردمک وجود ندارد.  (2گزینه 

 دارند.  يک هستهبوده و هر كدام  كشيدهو  درازي نور هاي گيرندهسلول (4گزینه 

 ها در قسمت پايين هر سلول قرار گرفته است. هاي سلولعدسي پرسلولي بوده و هسته :  نکته

 2 نهگزی 21

 هاي مكانيكي ماهي براي تشیيص اشياي غيرزنده از گيرندهگربه

 كند. اين جانور به منظور شناسايي)موجود در خط جانبي( استفاده مي

 هاي مكانيكي خود از طعمه) و ساير جانوران( علاوه بر گيرنده 

 كند. الكتريكي نيز استفاده مي گيرنده

  ها :بررسی سایر گزینه
 ها پستاندار نبوده و فاقد پرده ماهي مانند ساير ماهيگربه (1گزینه 

 نوع بافت اصلي 0داران داراي ي مهرهسه لايه مننژ است. اما مانند همه

 هستند. 

 هاي مكانيكي، گيرنده الكتريكي نيز دارند. ماهي و مارماهي هر دو در خط جانبي خود علاوه بر گيرندهگربه (3گزینه 

دار( موجود در خط جانبي ماهي به ارتعا  آب حساس بوده و قادر به تشیيص اجسام متحرک و ساكن هاي مژهگيرنده مكانيكي )سلول (4زینه گ

 باشد. مي
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 متوسط  سطح سوال :                (303ها )گیرنده حواس در ماهی سوال : مبحث                  ، مفهومی استدلالینوع سوال :  
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 چشم مرکب

 ساختار چشم مركب   

  تشكيل شده است. واحد مستقل بينايي هر چشم مركب از تعداد زيادي 

 مواد لازم برای ساختن یک واحد مستقل بینایی: 

 ي نور تعدادي سلول گيرنده -3    يک عدسي -2    يک قرينه  -1

 :  قرنیه یرهدربا چیزهمه -1

a- بیش هر واحد مستقل بينايي است. ترين خارجي 

b-  وجود دارد. يک قرنيه در هر واحد مستقل بينايي فقط 

 در چشم مركب تعداد زيادي قرنيه وجود دارد.  نکته:

c- ي نور بالاتر قرار دارد. هاي گيرندهنسبت به عدسي و سلول 

d-  .مانند عدسي در شكستن نور نقش دارد 

 :  عدسی یدرباره چیزهمه -2

a-  .در هر واحد مستقل بينايي فقط يک عدسي قرار دارد 

 در هر چشم مركب تعداد زيادي عدسي وجود دارد.   نکته:

b- ي نور قرار دارد. هاي گيرندهعدسي بين قرنيه و سلول 

c-  .مانند قرنيه در شكستن نور نقش دارد 

 شود. نور ابتدا در قرنيه و سپس در عدسي شكسته مي  نکته:

 :  نور یگیرنده های سلول یدرباره چیزهمه -3
a- ي نور )بيش تر از عدسي و قرنيه( وجود دارد. در هر واحد مستقل بينايي تعدادي سلول گيرنده 

b- است.  ها به عدسي اتصال يافتهپايين تر از عدسي قرار دارند و بیش بالايي آن 

c- ي نور باريک و كشيده هستند و يک هسته دارند. هاي گيرندهسلول 

d- ها ي نور، سبب تغيير پتانسيل الكتريكي در اين سلولهاي گيرندهنور پس از برخورد به سلول 

e- شود. ها توسط عصب به مغز فرستاده ميپيام عصبي ايجاد شده در اين سلولشود. مي 

 شود. پيام عصبي ايجاد شده در هر واحد مستقل بينايي، جداگانه به مغز فرستاده مي نکته:

 چشم مركب، عنبيه و مردمک وجود ندارد.در  تذکر:

چشم مركب از تعداد زيادي واحد مستقل بينايي تشكيل شده است. هر يک از اين واحدها نور را از بیش كوچكي از ميدان بينايي دريافت  -1

 هاي مختلف است. تصويري كه ايجاد مي شود موزاييكي از بخشكنند و در نتيجه مي

 است. موزاييكي تصوير حاصل از پرداز ،  قطعاًدارد مركب چشم هر جانوري كه نكته: 

 علت ايجاد تصوير موزاييكي تداخل ميدان بينايي هر واحد مستقل بينايي است.  نكته: 

 مسیر عبور نور در هر واحد مستقل بینایی:  -2

 نوری های گیرندهسلولعدسی قرنیه
 4گزینه  23 

 شوند.هاي هيپوتالاموس سنتز شده و توسط هيپوفيز پسين ترشح ميتوسين و ضدادراري توسط جسم سلولي بعسي از نوروناكسي

  ها :بررسی سایر گزینه
 شوند.كليه( و گلوكاگون )پانكراس(، سبب افزايش قند خون مينفرين )غدد فوقنفرين و نوراپيكورتيزول، اپي (1گزینه 

 شود.كليه( و گلوكاگون )پانكراس( سبب افت ذخاير گليكوژني مينفرين )غدد فوقنفرين و نوراپيهاي تيروئيدي، كورتيزول، اپيهورمون (2گزینه 

 پيوند پپتيدي وجود دارد. آنشود. در ي تيروئيد ترشح ميتونين، از غدهكلسي( 3گزینه 

 

شن خيلي جالب براتون داریم، اگر مي   ساختار و فعاليت غدد هيپوتالاموس و هيپوفيز خواي یه انيمي

ساده که فایل  برنامه توني باخوب خوب یادش بگيري، ميرو  صویر مقابل      QRاي  سکن مي کنه، ت رو ا

 رو ببيني  فعاليت غدد هيپوتالاموس و هيپوفيزرو اسکنش کني و فایل ویدئوي زیباي 
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 متوسط   سطح سوال :                         (304غدد درون ریز ) سوال : مبحث                     به خط خطاستدلالی، نوع سوال :  
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هيپوفيز پسين

 شود.ترشح مي ضدادراریو  توسیناکسی* از اين بخش دو هورمون 

 کند.هورمونی سنتز نمی هیچ نوعريز وجود ندارد بنابراين هاي درونسلول هیپوفیزپسیندر :  نکته

 شود.آزاد مي جریان خونتوسين و ضد ادراري به هاي اكسيها هورموني آنهايي وجود دارد كه از پايانه* در اين بخش آكسون

 شوند.ها به سلول هدف ميورموني مويرگي وجود دارد كه در نهايت باعث انتقال ه* در هيپوفيز پسين مانند هيپوفيز پيشين شبكه

 ها، هسته در جسم سلولی قرار دارد.در نوروني آندوپلاسمي زبر به هسته متصل است. شبكه:  ترکیب

  زبر گسترده و جسم گلژی فراوان دارند.ی آندوپلاسمیها شبکهاین نورونشوند. ساخته مي جسم سلولیتوسط  توسین و ضد ادراریاکسی:  نتیجه

 توسينهورمون اكسي هیچگاهسازند هايي كه هورمون ضد ادراري ميسازند و نورونسازند ديگر هورمون ضد ادراري نميتوسين ميهايي كه اكسينورون:  تذکر

 شوند.اي ساخته ميهاي جداگانههاي مذكور توسط نورونسازند پس هورموننمي 

ي آكسون وجود دارد. بنابراين ساختار هيپوفيز پيشين با ود دارد. درون هيپوفيز پسين آكسون و پايانهريز زيادي وجهاي دروندرون هيپوفيز پيشين سلول: نکته

 هيپوتالاموس متفاوت است.

 است. بافت عصبیمنشا هيپوفيزپسين و هيپوتالاموس : نکته

 ارتباط هيپوفيز پسين با هيپوتالاموس 

 باشد.مي عصبیها بوده و ارتباط هيپوفيز پسين با هيپوتالاموس از طريق نورون

 توسين و ضد ادراري توسط هيپوتالاموس :مر احل آزادسازي هورمون اکسي*  

aپیام عصبیتوسين يا ضد ادراري هاي اكسيي هورمونهاي سازندهكند، در نورون( با توجه به اطلاعاتي كه هيپوتالاموس از محيط داخلي و خارجي بدن دريافت مي 

 كند.ايجاد مي

bرود.مي هیپوفیز پسینها در  ي آكسون آنكند و تا پايانههاي مذكور حركت مييام عصبي در طول آكسون نورون( پ 

cد.نشوي آكسون خارج مياز پايانه اگزوسیتوزي آكسون ادغام و هورمون طي فرآيند هاي محتوي هورمون با پايانه( با رسيدن پيام عصبي به انتهاي آكسون، وزيكول 

 است. یون کلسیمو در حضور ATPمصرفهمراه با  اگزوسیتوزفرآيند :  نکته

 ی آکسون ذخیره هستند.در پایانهو  ساخته شده قبلاًتوسين و ضد ادراري وزيكول محتوي هورمون اكسي:  نکته

dشوند و در نهايت ي آكسون ميهاي اطراف پايانهد مويرگهاي آزاد شده واري مويرگي فراواني وجود دارد و هورموني آكسون )در هيپوفيز پسين( شبكه( اطراف پايانه

 رسند.توسط جریان خون به سلول هدف می

 است. عصبیباشد و مي نورون، از طريق ارتباط هیپوتالاموس با هیپوفیز پسین:  یاداوری

 .یابدی آکسون انتقال میهای محتوی هورمون از جسم سلولی توسط آکسون به سمت پایانهوزیکول: نکته

 هيپوفيزپسين هاي رگ

-آكسون يشود. اين سرخرگ در هيپوفيز پسين )اطراف پايانهي مغز و بخش پايين هيپوفيز پسين، وارد هيپوفيز پسين ميي استخواني در قاعدهاز حفره یک سرخرگ* 

 دهد.ي مويرگي ميها( تشكيل شبكه

ی مویرگی در هیپوفیز پسین وارد هیپوفیز پیشین سرخرگ خارج شده از شبکهشود. مي خارج یک سرخرگعدد( و  2) چند سیاهرگي مويرگي *از شبكه

 شود. پس ارتباط هیپوفیز پسین با هیپوفیز پیشین خونی است.می

 4 نهگزی 24

 ي تيروئيد در شود. غدهي تيروئيد سبب اختلال در خواب ميپركاري غده

 ي شكمي قرار دارد.ي گردن و پانكراس در حفرهناحيه

  ها :بررسی سایر گزینه
 در صورت پركاري غدد پاراتيروئيدي، احتمال پوكي استیوان  (1گزینه 

 يابد. افزايش مي

  شود.سبب افزايش هوشياري در افراد بزرگسال مي هاي تيروئيدولي هورمون
 كليه، مقدار گلوكز خون و حجم ادرار با پركاري غدد فوق (2گزینه 

 ي شكمي قرار دارند.كليه و پانكراس در حفرهيابد. غدد فوقافزايش مي

 افزايش HClريز معده ترشح در صورت پركاري غدد برون (3گزینه 

 در معده احتمال ابتلاي فرد به زخم معده زياد  HClيابد. با افزايش مي 

 ريز پانكراس مجرا وجود دارد.ريز معده و بیش برونشود. در غدد برونمي
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3گزینه  25

 سروش مرادی:  طراح 

ا ههاي اسكلتي، قلب، ششخون به سمت ماهيچهجريان مانند پركاري بیش مركزي غدد فوق كليه، هبا غيرفعال شدن اعصاب پاراسمپاتيک 

 يابد.شود. فشار خون، تعداد ضربان قلب و تنفس هم افزايش ميهدايت مي
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 جسمي( -ي فوق کليه )پاسخ زیر پایه فشارهاي روحيبخش مرکزي غده

 هستند. استروئیدی همگیكند كه هاي ديگر هم توليد ميهورمون آلدوسترونو کورتیزول : بخش قشري فوق كليه علاوه بر نکته

 شوند.هاي خاصي سنتز و ترشح ميهاي بخش قشري غدد فوق كليه توسط سلول: هر يک از هورموننکته

ا هآن یگیرندهشوند و سنتز مي ی آندوپلاسمی صافهای شبکهتوسط آنزیم همگیي فوق كليه هاي بخش قشري غده: هورمون یادآوری

توپلاسم در سي های آزادریبوزومها در صورتي كه پروتئيني باشد توسط ي اين هورمونسلول هدف قرار دارد. گيرنده یهستهيا  درون سیتوپلاسم

ها خیلی شبیه ساختار آنشوند و ساخته مي ترولکلسي فوق كليه از هاي بخش قشري غدهشود. در ضمن هورمونسلول هدف ساخته مي

 شود.ها در سلول هدف پیک دومین ساخته نمیدر طی فعالیت این هورموناست. راستي  مولکول کلسترول

هاي وقعيتدر برابر م دیرپاتریاما  ترآهستههاي ، پاسخنفریننوراپیو  نفریناپیدر مقايسه با  قسمت قشری غدد فوق کلیههاي : هورموننکته

 كنند.زا ايجاد ميتنش

مدت بيشتري در خون و مايع بين سلولي حضور  نفریننوراپیو  نفرینهای اپیهورموننسبت به  آلدوسترونو  کورتیزولهاي : هورمون نتیجه

 توانند مدت بيشتري فعاليت سلول هدف را تحت تأثير قرار دهند.دارند بنابراين مي

 بندیجمع
aهاي آلدوسترون و كورتيزول مستقل از يكديگر بوده و بر روي يكديگر اثر ندارند. در نتيجه با افزايش يا كاهش ترشح نظيم ترشح هورمون( ت

 كورتيزول دليلي وجود ندارد ترشح آلدوسترون كاهش يا افزايش يابد.

b )شود ولي غلظت هورمون تنظيم مي یزپیشینهیپوفو  هیپوتالاموسو توسط  ای استمکانیسم تنظیم ترشح کورتیزول زنجیره

شود و در )خون و مايع بين سلولي( تنظيم مي مایع خارج سلولیدر  پتاسیمو  سدیمآلدوسترون در خون بيشتر به طور مستقيم بر اثر مقدار 

 .هیپوفیز پیشین تا حدودی در تنظیم مقدار ترشح آن نقش داردضمن 

cها فروني خود در نهايي نياز است. بنابراين با اتصال هورمون آلدوسترون به گيرندهها و پروتئينه آنزيم( براي بازجذب سديم و ترشح پتاسيم ب

 .یابدها افزایش میها و پروتئینی آنزیممیزان رونویسی از ژن رمزکننده

d )يها به گيرندهبا اتصال اين هورمون . )نه در غشاي پلاسمايي( بنابراينی آلدوسترون و کورتیزول درون سلول هدف قرار داردگیرنده 

 شود.هدف پیک دومین ایجاد نمی در سلولخود، 

e هاي بدن براي كورتيزول گيرنده دارند ولي آلدوسترون شود. بنابراين بيشتر سلولها ميدر اغلب سلول هاپروتئین( كورتيزول سبب هيدروليز

 ها گیرنده دارد.آلدوسترون در کلیهشود بنابراين مي هانفروندر  ترشح پتاسیمو  بازجذب سدیمسبب افزايش 

 

 متوسط   سطح سوال :         (304های ستیز و گریز)هورمون سوال : مبحث                  خط به خط، مفهومیاستدلالی، نوع سوال : 

lim
oo

to
or

sh
.co

m



   17: 

 

 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2 نهگزی 26

 بیش )الر( همان بیش قشري و بیش )ب( همان بیش مركزي غده فوق كليه است .

 ها :گزینه ی همهبررسی 

 ( گزینهد ر) اگر اين گزينه را انتیاب كرده ايد بايد بدانيد اين شكل در ارتباط با غده فوق كليه است نه خود كليه .   گزینه الف( 

 رد ديرپا تري اما تر آهسته هاى پاسخ نفرين نور اپي و نفرين اپي با مقايسه كليه در فوق قشري قسمت هاى هورمون   گزینه ب( 

 ( تایید گزینه).كنند ايجاد مى زا تنش هاى موقعيت برابر

 ( هتایید گزین)تواند قند خون را افزايش دهد.ز ميهورمون هاي بیش مركزي سبب افزايش قند خون و بیش قشري ني گزینه ج( 

شوند كه از هر دو بیش ميتوانند در صورت فعاليت بيش از حد سبب ادم شوند چون هردو سبب افزايش فشار خون مي  گزینه د( 

 ( گزینهرد )م است دِعوامل زمينه ساز اِ
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آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :            (304) غده فوق کلیه  سوال : مبحث        دار ،مفهومی،شمارشی و داماستدلالینوع سوال : 

 4گزینه  27
سي شح مياك سين تر سط هيپوفيز پ ضات رحم( نقش دارد. اين هورمون تو سهيل زايمان )انقبا سين در ت هاي آزادكننده و ي هورمونشود. گيرندهتو

 ي هيپوتالاموس در هيپوفيز پيشين قرار دارد.مهاركننده

  ها :بررسی سایر گزینه
تواند سبب افزايش فعاليت غده تيروئيدي گردد. از هيپوفيز شود، ميي تيروئيد كه توسط هيپوفيز پيشين ترشح ميهورمون محرک غده (1گزینه 

شري غده شين هورمون محرک بیش ق شح ميپي سلولشود. اين هورمون ميي فوق كليه تر سبب تغيير فعاليت  شود. هاي غدهتواند  ي فوق كليه 

 ي فوق كليه داراي گيرنده است.دليلش هم اين است كه در غده

شود تونين ترشح مياز اين غده هورمون كلسيشود.ي تيروئيد سبب افزايش هوشياري در افراد بزرگسال ميتيروكسين ترشح شده از غده( 2گزینه 

 شود.هاي استیواني ميكه با رسوب كلسيم خون سبب افزايش استحكام بافت

شود. آلدوسترون كه از همين غده ترشح ي فوق كليه ترشح ميشود. اين هورمون توسط غدهكورتيزول باعث سركوب سيستم ايمني مي (3گزینه 

 شود در تنظيم يون سديم و پتاسيم خون نقش دارد.مي
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 نسبتا سخت  سطح سوال :            (304ریز بدن )غدد درون سوال : مبحث        دار ،مفهومی  و داماستدلالینوع سوال : 

 1 نهگزی 28

 تواند سنتز و ترشح شود:مي هانورونتوسط  پيک شيمياييدو مورد 

 ( هورمون٢هاي عصبي          ( ناقل١   

هاي عصبي پس از خروج از ناقل شوند. نميهاي عصبي وارد جريان خون ناقل نكته:

 سلولي خود در شوند و سپس به گيرندهمي وارد مايع ميان بافتينورون 

 شوند.متصل ميسيناپسي پس 

سی  تركيب: ضد ادراری، آزاد کننده و مهارکننده   اک شود. يها ترشح متوسط نورون توسین، 

 آيند.به گرد  در مي سراسر بدناند و پس از ورود به خون در اين مواد هورمون

 هاي عصبيشوند( و ناقلهايي كه توسط نورون ساخته ميها )آنهورمون نكته:

 شوند.مي ذخیرهزيكولدرون و 

 است.درست تنها مورد سوم 
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 سخت  سطح سوال :            (304) های شیمیایی پیک سوال : مبحث        دار ،مفهومی،شمارشی و داماستدلالینوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1گزینه  31

 وند.شي آندوپلاسمي و به كمک آنزيم سازنده خود ساخته ميها درون شبكههايي نظير فسفوليپيد حسور دارند، ليپيددر غشاي سلول گياهي ليپيد

ستروئيدليپيد (2گزینه  سترول دارند، ا شابه مولكول كل ساختار م ستروئيدهايي كه  ستند، ا سيردارند، تريها معمولا نقش هورموني ها ه يدها گلي

 ي انرژي را برعهده دارند.ها( در بدن نقش ذخيره)چربي
ستک( به ترتيب ليپيدهايي نظير چربي (3گزینه  سرماها و كوتيكول )پو سيدمهايي كه پليرا دارند، تا ليپيد نقش عايق در برابر گرما يا  هاي ري از ا

 ها و پوستک هستند.چرب هستند، موم

اي ماي  هها مي توانند ماي  يا جامد باشند، چربيدارند، چربيمولكول گليسرول ها و فسفوليپيدها در ساختار خود يدهايي نظير چربيليپ (4گزینه 

 توانند با جذب هيدروژن و از بين رفتن پيوند دوگانه، به تركيبي سيرشده و اشباع تبديل شوند.غيراشباع هستند و مي

 2 نهگزی 29

شح كننده بي سديم اندام تر ست و غده پانكراسكربنات  شامل ا هاي درون ريز زير آن 

 هاي جنسي، توليداست كه با ترشح هورمون هاي جنسيغده

 سازند.ممكن مي تقسيم ميوزهاي جنسي را از طريق سلول 

  ها :بررسی سایر گزینه
بالاتر از غده هاي ترشسسسح  هيپوتالاموسووي و هيپوفيزي و .... غده هاي  (1گزینه  

 هاي ضد ادراري وهستند. هورمون پاراتيروئيديكننده هورمون هاي 

يعني  خود ختغير از محل سا اكسي توسين ساخته شده در هيپوتالاموس، در محلي  

 ريزند.هيپوفيز پسين به خون مي

هاي پينه آل و غده ترشسسح كننده آلدوسسسترون فوق كليه مي باشسسد و غده (3گزینه 

 مركز دماير پاراتيروئيدي كه بالاتر از آن هستند ترشحاتشان تحت تاثي

 .باشدنمي هيپوتالاموسيعني  بدن 

غده هاي درون ريز پايين تر از غده بالغ كننده گروهي از لنفوسسسسيت ها  (4گزینه  

 هستند، كه هورمون هاپانكراس و فوق كليه و تخمدان يا بيضهشامل 

 دهد در صورتي افزايشرا  گلوكزتواند در فشار روحي آني، ترشح شده از فوق كليه مي 

 ها نام برده چنين ويژگي ندارند حتي بیش درون ريز كه ساير غده

 پانكراس با ترشح انسولين قند خون را پايين مي آورد.

 4 نهگزی 30 

 pH ها افزايش يافته ويابد. در نبود انسولين، مصرف چربيكربنات در دوازدهه كاهش ميبا خروج پانكراس مقدار انسولين، گلوكاگون خون و مقدار بي

 يابد.خون كاهش مي

ي میاطي و ابتلاي فرد به زخم تیريب لايهكربنات در دوازدهه، به علت ورود كيموس اسسسيدي به دوازدهه، احتمال در صسسورت نبود بي (1گزینه 

 يابد.دوازدهه افزايش مي

 شود.ها افزايش يافته و مقدار آمينواسيد در خون زياد ميدر نبود انسولين مصرف پروتئين (2گزینه 

  شود.ها هيدروليز ميدر صورت نبود انسولين، ليپاز فعال شده و چربي موجود در سلول (3گزینه 
 

 ليپيدها

 

 اند.ساخته شده اكسيژنو  هيدروژن، كربناز 

 

 آب گريزند. همگي

 

 به جز استروئيدها در ساختار خود داراي اسيد چرب هستند. همگي

 

انه گاند )يعني پيوند دوگانه يا سهاز اسيدهاي چرب سير شده بعضي( و يک دم غيرقطبي دارند. COO-اسيدهاي چرب يک سر قطبي )

 اند )يعني پيوند چندگانه دارند( اسيدهاي چرب سير نشده داراي خميدگي هستند.ديگر سير نشده بعضيندارند( و 

 

 .نيستندمر ليپيدها پلي بيشتر

 

 ها و استروئيدها جزء ليپيدها هستند.ها، فسفوليپيدها، مومچربي

 

 ها(.)به جز در باكتري شوندساخته مي ي آندوپلاسمي صافشبكهليپيدها توسط  يهمه هادر يو كاريوت

 

 ي ليپيدها وجود ندارد.ها ژن رمزكنندهDNAكدام از درون هيچ

 اسيدهاي چرب )سير شده و سير نشده( پيوند دوگانه وجود دارد. پيوند دوگانه در گروه كربوكسيل. يهمهدر تذكر: 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  32

سلول در  سلولي ) ديواره نیستينگيا هايهمه  سلولزمي( يافت هي ديواره  ساختار ديواره از  ساكاريدساير و  ساكاريد()نوعي پلي شود،  وتئين و پر هاپلي 

ساختن ديواره  ست، براي  شده ا سلولبه انواعي از پليساخته  ست،  سلولز ا صلي  سلولي با ضیامت هاي گياهي ساكاريدها نيازمنديم كه جزء ا داراي ديواره 

 بان روزنه هستند!!! های کلانشیم و سلول نگهسلوليكنواخت، غير

  ها :گزینه سایر  بررسی 
نورون ها و تار هاي ماهيچه هاي تمايز گيرند و مي توانند تحت تاثير انتقال دهنده عصبي باشند، هايي كه در محل سيناپس قرار ميسلول  (1گزینه 

 ) ماهيچه و غده هدايت پيام عصبي ندارند(كه در اين ميان تنها نورون مي تواند هدايت پيام عصبي را انجام دهد  يافته و غدد هستند

سكلروئيد( ماده چوب در سسسلول هاي بافت اسسسكلرانشسسيمي بالغ   (3گزینه  شيم هاي  و بافت آوند چوب ) تراكئيد و عناصسسر آوندي( و  )فيبر و ا پاران

 دارد. متابوليسماست و  زندهپارانشيم سلول  از بين مواردگفته شدهمسن،

ستند و  (4گزینه  سلول هاي زنده ه سان  توليد  ATP -گليكوليز و تیميرلاكتيكي-توليد مي كنند ) در تنفس بي هوازي  انرژيگلبول هاي قرمز در ان

 هستند و دستگاه غشايي دروني ندارند.    فاقد اندامکها كنند( اين سلولمي

  

 
 شوند : ها به صورت يافت ميهاي گوارشي در سلولآنزيم

 يافت   توان ميهاي برون ريز پانكراس و معده و غدد بزاقي ميكه اين مورد را در سلول شوندهای گوارشی که ترشح میآنزیم( 1

 كند.هايي بدن كه اندامک دارند صدق ميي سلولنقش دارند و در همه درون سلولیهای گوارشی در درون لیزوزوم که در گوارش آنزیم( 2

 شوند.ي آندوپلاسمي زبر و جسم گلژي( ساخته ميهاي گوارشي توسط دستگاه غشايي دروني ) شبكهتمام آنزيم

 شوند.ها  توسط دستگاه غشايي دروني توليد مييادتون نره ليزوزوم و آنزيم تذكر :

  ها :گزینه سایر  بررسی 
 يپپتيدي هستند توسط دستگاه غشايي دروني ) شبكههاي آمينواسيدي كه اغلب پليها آمينواسيدي و استروئيدي هستند، هورمونهورمون (1گزینه 

 شوند.آندوپلاسمي زبر و جسم گلژي( ساخته مي

 (rRNA( غيرپروتئيني )2( پروتئيني   1ها دو دسته اند : آنزيم (2گزینه 

سلول فعاليت ميآنزيم سنتز ميكنند توسط ريبوزومهايي پروتئيني كه درون  شبكههاي آزاد  سنتز آنزيمشوند و  سلولي هاي بي آندوپلاسمي زبر در  رون 

 نقش دارد.

 شته باشيد.كنند دقت دايت ميشوند و ساختار آمينواسيدي ندارند و درون سيتوسل فعالهاي غير پروتئيني كه توسط ريبوزوم سنتز نميبه آنزيم تذكر :

  نوع آمينواسيد در طبيعت وجود دارد( 24شوند و اين واحدها كم و بيش يكسان هستند )ها از آمينواسيدها سنتز ميپپتيدپلي (3گزینه 
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 متوسط رو به سخت   سطح سوال :                (201ها )پروتئین سوال : مبحث                     دارترکیبی، داماستدلالی و نوع سوال : 

 هاانواع آنزيم
 پروتئيني ↖

↖ 
↙ 

 درون سلولي
 

 سلوليبرون 

 درون سلولي ⟵ غير پروتئيني ↙

 

 شوند.ها درون سلول ساخته ميآنزيم

 شوند.شود اما در خارج سلول فعال ميهاي پپسين و ترومبين در سلول ساخته ميآنزيمساختار اوليه و اصلي  :نکته

 

 ها پروتئيني هستند.آنزيم بيشتر

 است و قند ريبوز دارد. و در ساختار ريبوزوم است. RNAاست كه جنس آن  غير پروتئينينوعي آنزيم  rRNA :نکته

 

 .هاي درون سلوليآنزيمكنند، ميگن هايي كه درون سلول فعاليت ميبه آنزيم

 هاي ديگر مؤثرترند.بیشند و در تنظيم كار آنزيمهاي زيستي درون سلول سرعت ميي( واكنش)نه همهبيشترها به اين آنزيم :نکته

 

 .هاي برون سلوليآنزيمكنند، ميگن هايي كه در خارج از سلول سازنده فعاليت ميبه آنزيم

 هاي گوارشي )آميلاز، پپسينوژن، پروتئاز و ...(، آنزيم ليزوزيم، ترومبوپلاستين، تروموبين و ...آنزيم :مثال

 شوند.ساخته مي ي آندوپلاسمي زبرهاي شبكهريبوزومهاي برون سلولي در جانداران يوكاريوتي، توسط آنزيم :ترکيب

 

 4گزینه  33

lim
oo

to
or

sh
.co

m



       21 
 

 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  34

 3گزینه  35

 ي نیستين،: ديواره2ي مياني، شماره : تيغه 1شده با شماره با توجه به شكل مقابل، بیش هاي مشیص 

 ي دومين است.: ديواره0: لان، شماره  3 شماره 

 شود.هاي زنده و مرده گياهي يافت ميي نیستين در تمامي سلولديواره

  ها :گزینه سایر  بررسی 
 رود.از بين ميي دومين، پروتوپلاسم به طور معمول، با چوبي شدن ديواره (1گزینه 

 .گيرندهاي دو سلول گياهي معمولا در مقابل يكديگر قرار ميشود، لاني يک سلول گياهي گفته ميهاي نازک شده در ديوارهلان به بیش (2گزینه 

 شود.ي مياني دورترين بیش نسبت به غشاي پلاسمايي محسوب ميتيغه (4گزینه 
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 متوسط رو به سخت   سطح سوال :                  ی سلولی و لاندیواره سوال : مبحث            دارتحلیلی، داماستدلالی و نوع سوال : 

 گیاهان در سلولی یدیواره 

 

 .است شده ساخته سلولزي هاياز رشتهعمدتاً 

 .است گرفته قرار پروتئين و ساكاريدهاپلي ساير جنس از سيماني در هااين رشته :نکته

 پروتئين+ ساكاريدهاسلولز + ساير پلي :گیاهان یجنس دیواره نکته:

 

و نقشي در كنترل ورود و  .است تراوا کامل طوربه اند،نسبت به آب و موادي كه در آن حل شده گیاهی سلولی یدیواره

 خروج مواد ندارد.

 

 .است پلاسمايي غشاي برابر 100 تا 10 گياهي سلولي يضخامت ديواره

 تر است.ي سلولی است که نازکبخشی از دیواره لان:   

 ود.شمي نازک سلولي يديواره هايلايه ساير از بيشتر دومين يديواره ها،در محل حضور لان نکته:

 .هاستبخش ساير از ترنازک مجموع در قسمت آن در ديواره و گيرندمقابل يكديگر قرار مي معمولاً در مجاور، هايسلول هايلان نکته:

 پلاسمودسم )سيتوپلاسم + غشا( وجود دارد. ها،لان درون زنده، گياهي هايدر سلول نکته:

 .دارد وجود لان ،(زنده چه مرده چه) گياهي هايسلول یهمهدر  نکته:

 .شودمي يافت زنده گياهي هايلانِ واجد پلاسمودسم، منحصراً در سلول :تذكر

 

 هاي يوكاريوتي حسور دارند، شاملي سلولهايي كه در درون هستهپروتئين

 هاي دخيل در امر پروتئين سازي و رونويسي هاي هيستون و انواع آنزيمپروتئين 

 ها به كمکاي هستند، تمامي اين پروتئينهاي اسكلت هستهو همچنين پروتئين

 شوند.هاي آزاد سنتز ميريبوزومفعاليت آنزيم سازنده خود در درون سيتوسل توسط  

  ها :گزینه سایر  بررسی 
 گردند.سبب پايداري پوشش هسته مياي هاي اسكلت هستهپروتئين (1گزینه 

 هاي درون هسته در محلي متفاوت از محل ساخت خود )سيتوسل(ي پروتئينهمه (2گزینه 

 شوند.توليد مي 

 ي ژنتيک نقش دارند.ازي مادهس در فشردههاي هيستون پروتئين (3گزینه 
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 متوسط  سطح سوال :                     (202های هسته )پروتئن سوال : مبحث               دار ، خط به خط، داماستدلالینوع سوال : 
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 سخت  سطح سوال :                                    (202ها )باکتری سوال : مبحث                            دار، ترکیبی، داماستدلالینوع سوال : 

 پروکاريوتی با يوکاريوتیهاي ي سلولمقايسه

 شباهت:

 

 تک ژني mRNAحلقوي،  DNAهر دو داراي غشاي پلاسمايي، سيتوپلاسم، 

 و ... هستند. NADHريبوزوم، گليكوليز، مولكول پيرووات،  

 

 هر دو توانايي تقسيم شدن و توليد سلول دختر دارند.

 

 شود.ميبخش دروني هر دو توسط ميكروسكوپ الكتروني گذاره بررسي 

 تفاوت:

 

 است. ترپیچیدهسلول يوكاريوتي از سلول پروكاريوتي 

 

 هاي يوكاريوتي وجود دارد.هاي گوناگوني در سيتوپلاسم سلولاندامک

 منظور از اندامک ساختارهاي غشادار است. تذکر:

 

 هاي مجزا تقسيم كرده است.هاي يوكاريوتي، غشاهايي سيتوپلاسم را به قسمتدر سلول

 شود.ناميده مي اندامکهايي را كه با غشا احاطه شده است، هاي يوكاريوتي قسمتدر سلول نکته:

 

درون هسته و   DNAها محل رونويس و همانندسازي از است ولي در يوكاريوت سیتوپلاسمها محل رونويسي و ترجمه در پروكاريوت

 محل ترجمه سيتوپلاسم است.

  

 ها :گزینه ی همهبررسی 

 است باكتريكند، از آن تغذيه مي ترديكوديناجانداري كه  مورد اول( 

د.كپسول تواند شانس بقاي جاندار را افزايش دهناست، اين دوم عامل مي كپسول و پیلیشود، ها سبب ميعاملي كه چسپيدن به سطوح را در باكتري

 ) تایید گزینه (  هم یوغیدر فرآيند  کمکی DNAانتقال و پيلي با  هامحافظت از باکتریبا 

ست كه  حفاظتكپسول و ديواره در  مورد دوم( ها تتوسط فاگوسي دارهاي كپسول از بلعيده شدن باكتري نقش دارند ولي تنها كپسول ا

 ) رد گزینه (  كند.ميجلوگيري 

 سلول است. اصلي DNAژن رمزكننده در داراي شود، جنس آن از پروتئين است پس ها ميتاژک موجب حركت در باكتري مورد سوم(

 ) تایید گزینه ( 

 دارند.ن رهاي ديگبرقراري ارتباط سيتوپلاسمي با سلولها هيچگاه شوند، تک سلوليها تک سلولي محسوب ميباكتري مورد چهارم(

 ) رد گزینه ( 

 2گزینه  37

هاي كنه و آنزيمدرون سسسيتوپلاسسسم فعاليت مي rRNA( كه rRNAپروتئيني )ها يا پروتئيني هسسستند يا غيردهنده زيسسستي يعني آنزيم، آنزيمي واكنش

 توانند در درون هسته يا سيتوپلاسم و يا حتي خارج سلول فعاليت كنند. پروتئيني مي

تي در داخل هسته يا خارج سلول از جنس پروتئين است، وقتي حرف از پروتئين مي زنيم پس قطعا داراي هر واكنش دهنده زيس نکته این جاست که

 ي پيک توليد مي گردد.RNAژن آن رونويسي مي شود و  ІІمراز پلي RNAرمز ژنتيكي است و توسط 

 ها :گزینه سایربررسی 
 توليد كنند. ATPو  را احياء ADPتوانند قرار دارند و ميسيتوپلاسم هوازي در درون سلول درون هايي مسير تنفس بيآنزيم (1گزینه 

شا )ريبوزوم( تاري بدون غگفتيم آنزيم درون سيتوپلاسم، يا پروتئيني يا غيرپروتئيني هستند، آنزيم هاي پروتئيني در طي ترجمه درون ساخ (3گزینه 

 از روي ژن آن است. محنصر به رونويسياست وتوليد آن فقط  فاقد ترجمهrRNA شوند ولي آنزيم سنتز مي

شحي و آنزيمآنزيم (4گزینه  سنتز مهاي تر سمي زبر  شبكه آندوپلا سلول موجود در ليزوزوم در  شي درون  شوند، بنابراين هر آنزيمي كه يهاي گوار

 گردد.ه توليد مي شود ترشح نميتوسط اين شبك

دوپلاسمي زبر و جسم گلژي سنتز و به كمک شبكه آن درونيتوسط دستگاه غشايي  )پروتئازها و ....(ليزوزوم و آنزيم هاي درونش حواستون باشه )

 (ترشح به خارج ندارند.شوند و مي
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هاي برون ريز پانكراس برعهده اندامک شبكه اندوپلاسميوظيفه توليد آنزيم

 تواند گوار  درون سلولي را انجام دهد و اين وظيفهزبر است كه نمي 

 ليزوزوم است. 

 ها :گزینه سایر بررسی 
 فرايند غشاسازي برعهده شبكه آندوپلاسمي زبر است  (1گزینه 

 ها ساير اندامکبا توليد ليزوزوم و همچنين با توليد غشا براي كه 
 در گستر  دستگاه غشاي دروني هم نقش دارد 

 اندامكي كه وقوع آخرين تغيرات را برعهده دارد جسم گلژي (3گزینه 

 هاي ترشحي كه از سمت شبكه آندوپلاسمي هست كه قادر به دريافت وزيكول 

 باشد.آيد، ميآن مي جايگاه پذيرندهزبريا صاف كه  به سمت 

 دهد كه  قادر به گستر گذاري را جسم گلژي انجام مينشانه  (4گزینه 

 درون سيتوپلاسم است. )فعاليت در دستگاه غشايي دروني ( 

 2گزینه  38

 هاي کتاب درسيي آنزیمهمه  مل 

 

 )آنزيم درون سلولي( و )برون سلولي(پروتئازها

در صنعت براي نرم كردن گوشت، پوست كندن ماهي، زدودن موهاي روي پوست  -ها درون سلول يا خارج سلولي پروتئينتجزيه

 هاي موجود در غذاي خردسالجانوران و تجزيه پروتئين

 

 )برون سلولي( و )درون سلولي(آميلازها

ته به تجزيه نشاسدر صنعت براي تهيه آب ميوه، شكلات و  -كنددر گياهان و جانوران نشاسته را به مالتوز يا قند شيرين تبديل مي

 تر كاربرد دارد.قندهاي ساده

 

 سلولاز )برون سلولي(

در  -شوندخوارها ميكنند)آنزيم برون سلولي( و سب  تجزيه سلولز در گياهسازند و ترشح ميها و تاژكداران جانور مانند ميميكروب برخي

 شود.كشاورزي از سلولاز استفاده ميها در ي دانهصنعت براي نرم كردن مواد گياهي و خارج كردن پوسته

 

 )آنزيم درون سلولي(کاتالاز

 سازي كاربرد دارد.در صنعت براي اسفنج -كندزوم هيدروژن پراكسيد را به آب و اكسيژن تبديل ميدر اندامك پراكسي

 

 دهد.)برون سلولي(، پروتئين شير )كازئين( رسوب ميرنين

 

 كند.را به فيبرين تيدل مي )برون سلولي(، فيبرينوژنترومبين

 

 سازد.را با آب تركي  كرده و اسيد كربنيك مي 2CO)آنزيم درون سلولي( ، کربنيك انيدراز

 

كربني و  5كند يا سب  شكستن تركي  كربني تركي  مي 5را با تركي   2COي كالوين )آنزيم درون سلولي( ، در چرخهروبيسکو

 شود.كربني مي 3و 2هاي ايجاد مولكول

 
 ECORI آنزيم درون سلولي(، نوعي آنزيم محدودكننده است كه توسط اكلاي )باكتري( ساخته شده و(DNA كند.را تكه تكه مي 

 كند.ي باكتري شده و در نخستين خط دفاع غيراختصاصي فعاليت مي)برون سلولي(، سب  تخري  ديوارهليزوزیم 

 كند.)برون سلولي(ي جو( تبديل ميضعيف است كه نشاسته را به مالتوز )قند جوانه)برون سلولي(، نوعي آميلاز پتيالين 

 DNA آنزيم درون سلولي( ، تشكيل پيوند فسفودي استرو ويرايش در حين همانندسازي مرازپلي(DNA. 

 RNA ونويسي.)آنزيم درون سلولي( ، تشكيل پيوند فسفودي استر و شكستن پيوند هيدروژني در طي رمرازپلي 

 شكند.)آنزيم درون سلولي( ، پيوند هيدروژني بين جفت بازها و دو راهي همانندسازي را ميهليکاز 

 
 كاربرد دارد.)مهندسي ژنتيك( DNA)آنزيم درون سلولي( ، براي سنتز پيوند فسفودي استر در ليگاز
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 های زیست لیموترشآزمون
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 سخت  نسبتا  سوال :سطح            (202ی آندوپلاسمی )شبکه سوال : مبحث             مفهومی، خط به خطاستدلالی و نوع سوال : 

I.ي آندوپلاسمي صاف موارد زير است:كارهاي شبكه 

 

 ساخت موادي مانند اسيدهاي چرب، فسفوليپيدها و استروئيدها

 شود.هريک از موارد مذكور توسط سلول خاصي ساخته مي نکته:

 سازد.ي فسفوليپيدهاي موردنياز سلول را ميي آندوپلاسمي صاف همهشبكه نکته:

پنبه،  چوبكلسترول، موم )سوبرين، و اندهمگي استروئيديهاي استروژن، پروژسترون، تستوسترون، كورتيزول و آلدوسترون، هورمون ترکيب:

 شوند.ي آندوپلاسمي صاف ساخته ميهاي شبكه( و كاروتن توسط آنزيمDAKEهاي محلول در چربي )، كوتيكول( و ويتاميننوار كاسپاري

 
 قند خونتنظيم مقدار 

شوند كه در نهايت كاري هايي فعال مياي(، درون سلول آنزيم)و ماهيچه كبديهاي در خون و اثر آن بر سلول انسولينبا افزايش  ترکيب:

و  بديكهاي در خون و اثر آن بر سلول گلوكاگوني آندوپلاسمي صاف، گلوكز را به گليكوژن تبديل كند. با افزايش هاي شبكهكنند آنزيممي

 يابد.كنند و در نهايت قند خون افزايش ميي آندوپلاسمي صاف فعال شده و گليكوژن را به گلوكز تبديل ميهاي شبكهاي، آنزيمماهيچه

 زداييسم 

 ، مسئول تغيير داروها و مواد شيميايي مسر هستند.كبددر  ي آندوپلاسمي صافهاي شبكهآنزيماز  گروهي

 است. هاي كبدزومپراكسيو  آندوپلاسمي صافي ي شبكهوظيفه زداييسم نکته:

 ايهاي ماهيچهي يون كلسيم در سلولذخيره 
 وجود دارد. قلبيو  اسكلتي، صافايِ در انسان سه نوع بافت ماهيچه ترکيب:

 

 است. صحيحتمامي موارد گفته شده 
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 نسبتا سخت  سطح سوال :                    (201ها )انواع پروتئین سوال : مبحث           ، ترکیبی، خط به خط، دام دار استدلالینوع سوال : 

هاي اختصسساصسسي براي ايجاد پاسسسخ هاي شسسيميايي پروتئيني مطمعنا داراي گيرندهها هسسستند حال پيکترين مواد درون بدن پروتئينترين و متنوعفراوان

 توانند داراي گيرنده اختصاصي در سلول هدف داشته باشند.مناسب در سلول هدف هستند و پس مي

 ها :گزینه سایربررسی 
سته از ريبوزومپروتيين (1گزینه  سط دو د سان تو ساخته ميهاي بدن ان سمي و ريبوزومشوند ريبوزومها  سيتوپلا شبكه هاي آزاد  سبيده به  هاي چ

 هاي متصل به شبكه آندوپلاسمي زبر نشده.اي به ريبوزومآندوپلاسمي زبر درحالي كه در اين گزينه اشاره

 شوند.شود ولي دو مونومر به همديگر وصل نميكه آب توليد مي اكسيدتجزيه هيدروژن پردر جريان تجزيه  (2گزینه 
 شوند.هاي سفيد توليد نتوانند  توسط گلبولهاي دفاعي هستند ولي ميهم جزو پروتئين هاي مكملينئپروتو يا  اينترفرون (4گزینه 

 4گزینه  41

 

هاي موجود اين دو مولكول شسسوند و در انتقال فعال نيز از طريق كانالاز طريق انتشسسار سسساده منتقل مي 2COو  2Oهمانطور كه ميدانيم مولكول هاي 

 عبور دارند.توانايي انتقال و 

 ها :بررسی سایر گزینه
 شود.در انتشار تسهيل شده صرف انرژي وجود ندارد، پس هر اتفاقي رخ دهد اصلا باعث صرف انرژي طي اين فرآيند نمي (1گزینه 

 )تو دام افتادي؟؟؟( شوند نه اينكه مواد مورد نياز سلول به داخل وارد شوند.در فرآيند اگزوسيتوز مواد از داخل سلول خارج مي (2گزینه 

 هاي سراسري غشا ندارد.اسمز هيچ نيازي به پروتئين (3گزینه 
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 متوسط  سطح سوال :          (202عبور مواد از عرض غشا ) سوال : مبحث         ، مفهمومی، خط به خط استدلالینوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3گزینه  42

 زير خود ساختار غشاي پايه دارند.)به متن كتاب درسي حتما توجه كنيد(هاي پوششي در همه انواع سلول

 ها :بررسی سایر گزینه
 هاي داخل نفرون موكوز ترشح نميكنندهاي پوستي و سلولكنند، مثلا سلولهاي پوششي لزوما ماده لزج و چسبنده ترشح نميهمه سلول (1گزینه 
سلول (2گزینه  ششي قطعا قدرت همه  سلولهاي پو سيم بالايي ندارند مثلا  سلولتق سيم بالايي ندارند ولي   ششي لهاي نفرون قدرت تق وله هاي پو

 گوار  قدرت تقسيم بالايي دارند.

سلول (4گزینه  سلول هاي زير خود عمل نميهمه  شي لزوما در جهت دفاع از  ش ستند مثل هاي پو شي كه در درون ه ش سلول هاي پو كند، مثلا 

 كنند.هاي زيرين خود دفاع نمياز سلولهاي نفرون سلول
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  متوسط  سطح سوال :                          (203بافت پوششی ) سوال : مبحث                     خط به خط استدلالی و نوع سوال : 

شی
وش

ت پ
باف

ع 
نوا

ا
 

 محل حضور شکل تعداد لایه

 مغزی و...(، سطح -ها )گلومرول، سد خونیی مویرگها، دیوارههای هوایی ششی اتاقکدیواره فرشیسنگ یک لایه )ساده(

 های آن )آندوکارد(های خونی، سطح داخلی قلب و سطح دریچهداخلی رگ

 است(دار ی درونی هیدر )که تاژکمعده، روده در انسان، لایه ایاستوانه

 ی دور(ی نزدیک، هنله، پیچ خوردهی نفرون کلیه )پیچ خوردهلوله مکعبی

 سطح دهان، زبان، مری، سطح پوست فرشیسنگ چندلایه )مرکب(

 !!خارج از بحث کتاب  ایاستوانه

 !!خارج از بحث کتاب  مکعبی
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شاننده بیش سلول شتههاي بافت پو صب نیاعي نوعي بافت پيوندي ر سلولخارجي هر ع شند. اين  سنتز اي محكم مي با ستيک را  شته هاي الا ها ر

 كنند.اي خود ترشح ميكنند و به درون ماده زمينهمي

 ها :بررسی سایر گزینه
 هاي بافت پيوندي غشاي پايه ندارند.سلول (1گزینه 

 هاي نورگليا نيست.كند ولي صورت سوال در مورد سلولنورگليا بحث ميهاي اين گزينه در مورد سلول (3گزینه 

 هاي بافت پيوندي اندک نيست بلكه فاصله بين سلولي اين بافت زياد است.فاصله بين سلول (4گزینه 
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  متوسط  سطح سوال :                                  (203بافت انسانی ) سوال : مبحث              مفهومی، ترکیبی  استدلالی و نوع سوال : 

 اي بدانيد: ي بافت پيوندي رشتهآنچه را که باید درباره

a-  باشد. مي رباطو  زردپيشامل 

b- كنند. ها وصل ميهاي اسكلتي )ارادي( را به استیوانها ماهيچهزردپي 

 شوند. ها رابه استیوان منتقل كرده و سبب حركت استیوان ميها نيروي انقباضي ماهيچهزردپي  نکته:

ها را مي ي اسكلتي( توسط سيماني از بافت پيوندي در كنار يكديگر قرار دارند و غلافي پيوندي مجموعه آنهاي ماهيچهها ) سلولميون ترکيب:

 سازند. ها را ميهاي دو سر ماهيچهپيوندند و زردپي( به هم ميهاها در سر تارها )ميونپوشاند. اين غلاف

c- از نوع بافت پيوندي بسيار مقاوم هستند.  هازردپي 

d- كنند. ها محدود ميها را در محل مفصلهاي استیوانها حركتكنند. رباطها را به يكديگر وصل ميها، استیواندر محل مفصل هارباط 

e- درون آن قرار دارند.  بعضيها در خارج از محل مفصل و از رباط بعضي 

f- هاي به هم فشرده شده و كشسان وجود دارند. ، رشتهايدر بافت پيوندي رشته 

ا ي استحكام رباط و زردپي راي وظيفهكلاژن موجود در بافت پيوندي رشتهدانيد كه اي كلاژن وجود دارد. ميدر بافت پيوندي رشته نکته:

 بر عهده دارد. 

 هاي آن رشته مانند هستند.اي، دراز گرديده و سلولهاي سلول بافت پيوندي رشته(، هسته3-0طبق شكل ) نکته:
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 3گزینه  44

صليجانوران داراي چهار نوع بافت  شند.داران ميشامل مهره ا سلولسلول با شامل  صبي  صبي يعني نورونهاي بافت ع سلولهاي ع صبي هاي ها و  غيرع

 ي نوروگلياها صادق نيست.يعني نوروگلياها كه اين مورد درباره

a. هاي پشتيبان.سلوليا نوروگليا وجود دارد كه بهش ميگن  سلول غير عصبيها، نوعي درون بافت عصبي به جز نورون 

b. كنند.كمک ميها ي نورونتغذيهاز نوروگلياها به  بعضي 

c. كنند.كمک ميها حفاظت از نورونها به از اين سلول بعضي ديگر 

d. كنند. ميعايق ها را پيچند و آنها ميها و دندريتاز نوروگلياها در پيرامون آكسون بعضي ديگر 

سترول( ميميغلاف ميلين اند كه نوروگلياهايي Dمنظور از مورد تركيب:  سفوليپيد + پروتئين + كل شا )ف شسازند. غلاف ميلين از جنس غ غلاف د. با

 دهد.و سطح تماس غشاي نورون را با ماي  بين سلولي كاهش ميشود يلين باعث افزايش سرعت هدايت پيام عصبي ميم

e. سلول صبي )مانند ها )برخلاف نوروناين  صبي ندارند و ناقل ع صبي و انتقال پيام ع صبي، توليد پيام ع ها( توانايي تبديل اثر محرک به پيام ع

 سازنند.استيل كولين( نمي

f. افراد مبتلا به  درMS  كنند. )مغز و نیاع( حمله ميدستگاه عصبي مركزي در غلاف ميلين دستگاه ايمني به 

g.  ديگر  سازددهد. مثلأ نوروگليايي كه غلاف ميلين مياي انجام ميوجود دارد و هر نوروگليا كار ويژهاز نوروگليا  انواعيمواظب باشيد در انسان

 نقش داشته باشند. ها تواند در تغذيه نوروننمي

 4گزینه  45 

سلولسلول شامل  سيم  سلولهاي داراي توانايي تق شيمي و  ستمي، پاران سلولهاي مري سلولهاي بنيادي كه اين  هاي زنده داراي ها زنده بوده و

 پلاسمودسم هستند يعني مواد زنده در ساختار لان آنها وجود دارد.

 ها :بررسی سایر گزینه
سلولسلول داراي ديواره (1گزینه  شامل  شيمي وسلولي نابرابر  سلولهاي كلان هاي نگهبان روزنه رشد ندارند اما هاي نگهبان روزنه هستند كه 

 ها داراي رشد غيرقابل برگشت ابعاد از طريق افزايش حجم سلول هستند.كلانشيم

سكلسلول (2گزینه  شيمي و ا سلولهاي كلان شيمي و  سلولران ستند. كه  ستحكامي ه شيمي هاي بافت آوندي چوبي داراي نقش ا هاي كلان

 كنند.كنند يعني انرژي نوراني را به انرژي شيميايي تبديل ميكلروپلاست دارند و فتوسنتز مي

 و ژن هستند. DNAهسته وهاي زنده هستند و پروتوپلاست زنده دارند اما فاقد هاي غربالي سلولدانيم سلولمي (3گزینه 

 باید مطالب زیر را بدانيم:  کلانشيمي درباره 

a. هاي كلانشيمي زير روپوست و نزديک به آن قرار دارند. سلول 

b. ي دومين و گلينين هستند. و فاقد ديوارهي نخستين دارند ديوارهزنده بوده و  همگيها اين سلول 

  .استهاي كلانشيمي و نگهبان روزنه غير يكنواخت سلول يديواره نکته:

c. شوند.ها ميها و ساير بیشهاي سلولزي و ضیيم خود باعث استحكام و برافراشته ماندن ساقههاي كلانشيمي با ديوارهسلول 

d. كنند. اند و هماهنگ با رشد گياه، رشد ميهاي كلانشيمي قابليت رشد خود را حفظ كردهسلول 

 هاي كلانشيمي، افزايش غير قابل برگشت ابعاد و حجم سلول است. منظور از رشد در سلول نکته:

e. ساختار دوک ندارند.     هاي سلول شدن و ايجاد  سيم  شيمي توانايي تق سيتوكينز ندارند. اين كلان سلوليعني ميتوز، ميوز و  تر از افتهها تمايز يها يعني اين 

 هاي پارانشيمي هستند. سلول

f. شيمي  هايسلول سنتز مي گاهبافت كلان ست دارند و فتو سنتز ميسلول يتوان گفت همهنميكنند. بنابراين كلروپلا شيمي فتو سته از كنندهاي كلان . آن د

 و ... دارند.  NADPHي كالوين، كنند و آنزيم روبيسكو، چرخهاكسيدكربن را تثبيت ميهاي كلانشيمي كه كلروپلاست دارند، ديسلول

 ي بافت اسکلرانشيم بدانيم:  چه را که باید دربارهآن

a. اند. براي استحكام بیشيدن به گياه تمايز يافته 

b. ي چوب )ليگينين( وجود دارد. ي دومين ضیيمي دارند كه در آن مادهديواره 

 شود.باعث از بين رفتن پروتوپلاسم و مرگ سلول مي اغلبي دومين چوبي شدن ديواره نکته:

c. ليگينين هستند.  اغلبي دومين و ي نیستين، ديوارهي مياني، ديوارهبافت اسكلرانشيم داراي تيغه هايسلول 

d. فيبرها و اسكلروئيدها  شود:دو نوع سلول اسكلرانشيمي در گياهان يافت مي 

 فیبرها:
 هاي آوندي قرار دارند. . در نزديكي بافت3  اند. هاي ديگر قرار گرفته. ميان بافت2             هستند. دراز، كشيده و مرده هاي سلول.  ١

 فيبرها در استحكام بیشيدن به آوندها نقش مهمي دارند.  نکته:

 سازند. ي را ميتجاگيرند و دستر يكديگر قرار مي(، فيبرها در كنا3-11. طبق شكل )0

 اند فاقد غشا، سيتوپلاسم و اندامک هستند.ها چون مردهاين سلولدر فيبرها لان وجود دارد. (، 3-11. طبق شكل)5
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  از يكس هيچ است، پس روده راست و بزرگ روده، باریك روده، معده، مري، حلق، دهان :شامل انسان گوار  يلوله 1زيست 55يصفحه طبق

  :امل ش دارند را قليايي ماده ترشح توانايي كه گوار  لوله از هايياندام دانيممي كه جاآن از.نيستند گوار  يلوله جزء .....و پانكراس و كبد هاياندام

 .ندارند را( شوند مي سنتز وكليه كبد در كه) پويتن اريترو سنتز توانايي هاان از هيچكدام كه است، در صورتي ...و  باریک روده و معده

  ها :گزینهبررسی سایر 
سيم  دف  در بزرگ روده كه جاآن دارند، از نقش (kویتامین مثلا)خون  انعقاد در مؤثر هايويتامين جذب در و باريک بزرگ روده ( ۱گزینه و  پتا

 .باشند داشته نقش تواندروده مي دارند، پس نقش سديم و بازجذب پتاسيم دف  در نيز آلدسترون هورمون

 است. اراديو  مخطط هايماهيچه واجد است، دهان پذير امكان روده و معده، دهان مخاط طريق از دارويي مواد جذب (۳گزینه

 (سارکومر =متعدد  انقباضی هاي واحد واجد) 

 نوع ، يک12B ويتامين اسسست و باريک رودهدارد،  نقش مكمل پروتئين توليد در كه گوار  لوله از بیشسسي سسسوم، تنها كتاب طبق (۴گزینه

 .شودمي روده پوششي هايسلول وارد انرژي صرف و با فعال انتقال از طريق كه است آب در محلول ويتامين

 .باشيد داشته ذهن به را مهم نكته اين حتما پس بود گوار  و دستگاه گوار  لوله بين فرق سوال اين مهم هدف

 سخت  نسبتا  سطح سوال :       (204)ی گوارش انسان لوله سوال : مبحث                    ایمفهومی، مقایسهاستدلالی، نوع سوال :  

 دستگاه گوارش انسان

  هاي دستگاه گوارشبخش 
 است.  هاي گوارشيغدهو  ي گوارشيلولهدستگاه گوار  انسان شامل  -1

 های گوارشی در انسان: انواع غده -٢

 جگر  -پانكراس -ي معده و رودههاي ديوارهغده -هاي بزاقيغده

ي گوار  ريزند و سسسپس مواد ترشسسح شسسده از طريق مجرا وارد لولهمي مجرابوده و محتويات خود را به برون ريز  همگيهاي مذكور غده نکته:

 شود. مي

نگفرشي  س هاي شود. اين پروتئين در دهان و مري توسط سلولي گوار  ترشح ميموسين نوعي پروتئين ترشحي است كه در سراسر لوله نکته:

 شود. ترشح مي اي سادههاي استوانهسلولو در معده و روده توسط  چند لايه

 شود. هاي مژكدار ترشح ميموسين در مجاري تنفسي )بيني، ناي، نايژه و نايژک( از سلول تركیب:

 شود. تبديل مي موكوزموسين با جذب آب به محلول چسبناكي به نام  نکته:

شته و باعث به دام افتادن ميكروب تركیب: صي نقش دا صا ستين خط دفاع غير اخت هاي شها به بیبشود و مان  نفوذ ميكروها ميموكوز در نی

 گردد. تر ميعميق

 ی گوارش و مسیر عبور غذا در انسان به صورت زیر است:های لولهبخش -3

 ی باریک )گوارش شییییییایی و  مو مواد یمایی( روده معده )گوارش مکانیکی و شییییییایی(  مری  حلق  دهان )گوارش مکانیکی و شییییییایی( 
 راست روده  ی بزرگ روده

 ي گوار  خارج از محيط داخلي است. فساي درون لوله نکته:

  ي گوارشساختار لوله 
اي ماهيچه  ، اي طوليماهيچه  ، هاي پيوندي  لايه طول آن به ترتيب از خارج به داخل شسسسامل در تمام   تقريباً ي گوار  ي لولهديواره -1

 كند( است.)بافت پوششي كه مواد موكوزي ترشح مي مخاطيو  زير مخاطي، حلقوي

ي شكمي را از ر حفرههاي موجود ددهد كه اندامرا تشكيل ميبند ي صفاق يا روده پردهي شكمي بیشي از ي پيوندي خارجي در حفرهلايه -3

 كند. خارج به هم وصل مي

  ی گوارش در موارد زیر بافت پیوندی وجود دارد:لولهدر  -3

 استر مخاط *       زیر مخاط*      ي خارجيلایه* 

 هاي پروتئيني است. بافت پيوندي داراي فساي بين سلولي فراوان و رشته تركیب:
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 تونی بارو بترکونی و خوب خوب يادش بگیري، میگوارش خواي يه سوپرايز خیلی جالب براتون داريم، اگر می

 نی  رو ببیگوارش رو اسكن می کنه، تصوير مقابل رو اسكنش کنی و فايل ويدئوي زيباي  QRاي ساده که فايل برنامه 

یه خارجی  -1 له ترین لا ی گوارش  ی لو

 است.

  یی شکمی بخشی از پرده  در حفره -2

 دهد.بند را تشکيل میصفاق یا روده

ته       -3 ندی رشتتت فت پيو با با  از نوع  ای 

 فضای بين سلولی فراوان است.

ی  متتاهتتيتت تته 

 طولی 

ی  متتاهتتيتت تته  

 حلقوی 

دارای رگ خونی، رگ لنفی، عصتتتب   -1

 باشد.  می

 متشکل از بافت پيوندی است.   -2

فت پوشتتتشتتتی،      4در آن  -3 با نوع 

ماهي ه     ندی، عصتتتبی و  فت   پيو یا ای 

 شود. می

غشتتتتتتتتتتای   غشای پایه  آستر پيوندی  

 موکوزی 

بافت پوشتتتشتتتی این لایه در دهان و مری  -1

ن   عده و روده     ستتت یه و در م فرشتتتی  ند لا

 ای تک لایه است. استوانه

به طور کلی در ترشتتو و ج م مواد نق   -2

 دارد. 

شد  به طور کلی دارای  ين خوردگی می -3 با

 دهد. که سطو تماس را افزای  می

 دارای دو نوع بافت است: -4

 وششیبافت پ -بافت پيوندی

تر قرار ی طولی خارجیماهي ه -1

داشتتتتته و بخ  ختارجی آن بته    

 ی پيوندی اتصال یافته است. لایه

تر   ی حلقوی داخلی     متتاهي تته   -2

قرار داشتتتته و بخ  داخلی آن به 

یه  ته      لا یاف ی زیر مخاطی اتصتتتال 

 است. 

   های صاف هستند.ماهي ه -3

  ی گوارش:های موجود در لولهانواع ماهیچه

 میطط و صاف 

 ی گوارش: های مخطط لولهماهیچه

a.ي گوار  لولهانتهاي حلق و ابتداي ي دهان هاي ناحيهماهيچه 

b. هستند. اعصاب پيكري همگي ارادي بوده و تحت كنترل 

c.بوده داراي تارچه، نواحي تيره و روشن، خط اي چند هسته هاي آن سلولZي ي هنسن، خط تيره، صفحهM و توانايي  باشنديو ... م

 ز )بعد از تولد( ندارند. نيميتوز و سيتوك

 های صاف: ماهیچه

a.بیش راست روده  تربيشي بزرگ و ي باريک، رودهبیش مري، معده، روده تربيش 

b.سمپاتيک و پاراسمپاتيک( هستند.  اعصاب خود مختار همگي غير ارادي بوده و تحت كنترل( 

c.باشد. اي و دوكي شكل ميهاي آن تک هستهسلول 

 : های صاف آن دو نوع هستندماهیچه -5

 هاي حلقوي ماهيچه -هاي طوليماهيچه

 ی گوارش: های صاف طولی لولهماهیچه

a.ي حلقوي صاف قرار دارد. ي پيوندي خارجي و ماهيچهبين لايه 

b.ي پيوندي اتصال يافته است. آن به لايه بخش خارجي 

c.اي توسط بافت پيوندي احاطه شده است. ي ماهيچهين لايها 

 ی گوارش: های صاف حلقوی لولهماهیچه

a.ي طولي و زير میاط قرار دارد. بين ماهيچه 

b.آن به زير میاط )بافت پيوندي( اتصال يافته است.  بخش داخلي 

c.ي زير میاطي را احاطه كرده است. اي لايهي ماهيچهاين لايه 

 : ی گوارشهای لولهماهیچهوظایف  -7

a. خرد و نرم شدن مواد غذايي 

b.هاي گوارشي میلوط شدن غذا به آنزيم 

c. حركت غذا به سوي جلو 
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  ها :گزینه یهمهبررسی 

 كه شود 12Bويتامين  حفظ عدم باعث و كند ايجاد معده داخلي فاكتور توليد در تواند مي 2بیش  هايسلول ديدن آسيب در صورت مورد اول( 

سيت توليد در سيب .شودمي ايجاد اختلال ها اريترو  اين كاهش كه دارد همراه به را اريتروپويتن سنتز در اختلال امكان (كبد) 1هايسلول ديدن آ

 ) تایید گزینه (   .دارد همراه به را هااريتروسيت سنتز در اختلال هورمون

 در ودشمي روده داخلي محيط كردن قليايي ، باعثاست قليايي ماده يک كه سديم بيكربنات توليد با (پانكراس) 5 بیش هاي سلول (دوممورد  

 ه (   ) تایید گزین .كندمي ترغليظ را كبد توسط شده سنتز قليايي ماده و فقط ندارند نقش قلياي ماده و ترشح در سنتز 3بیش  هايسلول كه صورتي

سوراخ هم هاپروتين و اين دارند نقش مكمل هايپروتين توليد در (روده) 0و بیش  (كبد)1بیش هايسلول كه آنجا از (سوم مورد    كردن در 

 .زنندمي هم بر را هاآن داخلي محيط نتيجه در و دارد ها نقشباكتري جمله از هاميكروب غشاي

 ) تایید گزینه (    

 را كلسيم يون حتما پس هستند كننده ترشح هايغده همچنينو  ايماهيچه هايلايه واجد  0و   5 بیش هاي سلول كه انجا از (چهارممورد  

 ) رد گزینه ( .كنندمي ذخيره

 سخت   سطح سوال :       (204)دستگاه گوارش انسان  سوال : مبحث           مفهومی، شکل کتاب، ترکیبیاستدلالی، نوع سوال : 

 صفرا 

   ي صفرامحل ساخته شدن و ذخیره 
 كند. سازد و ترشح ميآن را ميجگر است و ي قليايي مادهصفرا يک  -1

 شود. ي صفرا ساخته نميصفرا توسط كيسه تذکر:

 شود. تر ميجا غليظرود و در آني صفرا ميصفرا ابتدا به كيسه -2

 هايي صفرا آب طي اسمز از صفرا خارج شده و وارد مويرگدر كيسه نکته:

 شود.ي صفرا ميكيسه 

 ي کبد )محل ساخته شدن صفرا( بايد مطالب زير را بدانیم: درباره -3

a.در سمت راست بدنآن  بخش اعظمباشد كه ي بزرگي ميغده 

 قرار دارد.  

b.هاي قرمز پيرباشد كه وقتي گلبولهايي باريكي ميداراي مويرگ 

 روند. بينند و از بين ميها در حال عبور است آسيب مياز درون آن 

c.كند. ه جريان خون ترشح ميسنتز بتين وياريتروپباشد و مانند كليه هورمون هاي درون ريز ميجزء سلول 

d. كند. سازد و به درون مجراهايي ترشح ميصفرا ميبخش برون ريز كبد 

e. ود. شساخته ميهاي پوششي روده و كبد ماكروفاژها، سلولكه جزء دومين خط دفاع غير اختصاصي است توسط پروتئين مكمل 

f. استروئيدها )كلسترول( است. از  برخيمحل توليد 

g.هايي براي تنظيم قند خون دارد. باشد و آنزيمي گليكوژن ميبراي انسولين و گلوكاگون داراي گيرنده است و محل ذخيره 

h.باشد. محل سم زدايي مي 

i.باشد. در دوران جنيني محل توليد گلبول قرمز مي 

j. در هپاتيتB گيرد. مورد حمله ويروس قرار مي 

k.ي كربس، داراي تنفس سلولي، گليكوليز، چرخه, NADH٢FADH  .پيرووات و ... است 

l.شود. كنند. اين هورمون سبب افزايش هماتوكريت ميكبد و كليه هورمون اريتروپويتين سنتز و به جريان خون ترشح مي 

 ي صفرا بايد مطالب زير را بدانیم: ي کیسهدرباره -4
a.( قرار گرفته است. درست زير كبد )سمت راست بدن 

b.يابد. ي صفرا فشار اسمزي صفرا افزايش ميشود. اين يعني در كيسهي صفرا غليظ ميصفرا در كيسه 

c.باشد.ي صفرا ميمحل ذخيره 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  کوژنگلي توانندنمی هي کدام ولی باشد کو ک و روده گ بزر روده تواندمی دارد نق  گلوکز ج م در که اسب گوارش دستگاه از قسمت آن

 .دارد را گليکوژن سلولی درون گوارش فقط و نيست خوار گوشت اصلا  ون دهند گوارش سلولی برون صورت به را

  : هابررسی سایر گزینه
ست شيردان  منظور (۱ گزینه شي آنزيم ترشح با كه ا  و هتجزي را پروتئين جمله از را گياهان سلولي ديواره مونومرهاي از بعسي تواندمي گوار

 .كند جذب قابل

  گوارشي هايآنزيم تاثير تحت هابیش بقيه در آب، جذب با هزارلا در مثلا شود غذا غلظت افزايش باعث تواندمي گاو معده از بیشي هر (۲ گزینه

 .كند سنتز را (هاآنزيم) زيستي هايدهنده واكنش ترينمهم تواندمي شيردان و شودمي انجام است، همراه آب مصرف با كه هيدروليز عمل و

شي (۳ گزینه ستگاه از بی ست ارتباط در شده جويده دوباره غذاي با كه گاو گوار  د شد نيز باريک روده شامل تواندمي ا  جذب به قادر كه با

 ) دقت كنيد در صورت سوال گفته شده دستگاه گوار  )نه معده( ( .است سلولز مونومرهاي
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  سخت نسبتا  سوال :سطح                  (204ی گوارشی جانوران )لوله سبک سوال :          دار  مفهومی، داماستدلالی و نوع سوال : 

 فیل و اسب
 كنند. ها زندگي ميآني كور ي بزرگ يا رودهرودههاي تجزيه كننده سلولز در ميكروب -1

 شود. سلولز موجود در غذا تجزيه ميي كور فيل و اسب در روده -2

 كند. اين جانوران مواد حاصل از گوار  سلولز را جذب ميي كور ي بزرگ و رودهروده -3

سلولز در روده نکته: صورت نميگوار   سب  سياري گيرد بنابراين ي باريک فيل و ا صورت مدفوع دف ي آنمواد غذايي موجود در رودهاز  ب  ها به 

 شود. مي

 شوند. باشد ولي جذب نميي كور( ميي بزرگ )يا رودهمحل تجزيه سلولز در انسان روده نکته:

 مسیر عبور یما در اسب و فیل:

 
 

    4  هنگزی 48

ها در كنند ولي اثرات آنها بصورت زنده در سيرابي و نگاري ايفاي نقش مياست.باكتري شيردان،  هزارلا،  نگاري، سيرابيمعده ي گاو شامل: 

ها در آن از باكتريكند ولي اثراتي ست كه همانند روده ملخ آب جذب مياي گاو بخشي از معده شود مثلا هزارلاي گاو ديده ميي معدههمه

 قابل رويت است.

  ها :بررسی سایر گزینه
 سيرابي بیشي از معده هست كه به دم نزديک تر هست.در اين  (1گزینه 

 محل براي تجزيه سلولز باكتري هايي وجود دارند همانند نگاري كه باعث 

 تجزيه سلولز مي شوند و هيچ يک از جانوران ژني براي ساخت آنزيم 

 كننده سلولز ندارند پس موادي را هم به بيرون ترشح نمي كنند.تجزيه 

 گيرد و شيردان هم تنها از هزارلانگاري تنها از سيرابي مواد مي (3گزینه 

 گيرد پس بايد هر دوي اين بیش ها رو مد نظر بگيريم ولي يادتون مواد مي 

 در شيردان آغاز مي شود!!!! باشه گوار  شيميايي تنها

 گيردهزارلا و شيردان در معرض غذاي دوباره جويده شده قرار مي (4گزینه 

ستند آنزيمآنزيم  سته ه سم مجموع واكنشها دو د سلولي و متابولي سلولي و بيرون  سلول انجام ميهاي درون  ست كه درون  اي هگيرد و آنزيمهايي ه

 ها نقش ندارند.برون سلولي در انجام متابوليسم

  

 

   2  هنگزی 49
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  سخت نسبتا  سطح سوال :                 (204نشخوارکنندگان ) سبک سوال :          دار  تحلیلی، داماستدلالی و نوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سیرابی: 

a. باشد. محل ورود غذا از مري مي اولين 

b. ي گاو است. بیش معده ترينبزرگ 

c. باشد. مي تريننزديک هاي معده به دم جانورنسبت به ساير بیش 

d. باشد. ي سلولز ميكنندههاي تجزيهمحل زندگي باكتري 

e. شود. در سيرابي غذاي نيمه جويده توسط سلولاز هسم مي 

 نگاری:  

a. شود. ي گاو است كه غذا از سيرابي وارد آن ميبیش معده دومين 

b. است.  ترينكوچکي گاو هاي معدهتقريباً نسبت به ساير بیش 

c. باشد. مي تريننزديکهاي معده گاو به گردن جانور نسبت به ساير بیش 

d.  باشد. ي سلولز ميكنندههاي تجزيهسيرابي محل زندگي باكتريمانند 

سيرابي و نگاري جانور زندگي ميكنندههاي تجزيهباكتري نکته: سلولز در  سلولز موجود در مواد گياهي را تجزي مقدار قابل توجهيكنند و ي  ه از 

 كنند.مي

 هزارلا: 

a.  سيرابي قرار گرفته است.  جلوينگاري و  پشتشيردان  بالايدر 

b. دهد. باشد كه سطح تماس را افزايش ميزيادي ميخوردگي داراي چيني آن ديواره 

c. شود. باشد و غذا در آنجا غليظ ميمحل جذب آب مي 

 محل جذب آب هستند. ي بزرگ انسان ي ملخ و رودهواركنندگان، رودههزارلاي نوشی یادآوري:

 شیردان: 

a. هزارلا قرار دارد. تر از پايين 

b.  .از يک سو به هزارلا و از سوي ديگر به روده متصل است 

 تري دارد. مجراي اتصالي هزارلا به شيردان نسبت به سايرين قطر كم نکته:

c. باشد. ي اصلي ميي جانور بوده و معدهآخرين بیش معده 

 باشد. ها شيردان جانور ميمحل ترشح پروتئاز، پپسينوژن، رنين و ساير آنزيم نکته:

 باشد. هاي گوارشي جانور نميسيرابي، هزارلا و نگاري محل ترشح آنزيم نکته:

 شوند. ي جذب ميشوند و مقدار زيادي از مواد غذايي آمادهايي غذا ميهاي گوارشي جانور موجب گوار  شيميدر شيردان آنزيم نکته:

 شوند. ميرند و تجزيه ميهاي مييابند. اين يعني در شيردان مقدار زيادي از باكتريها به همراه غذا گوار  شيميايي ميدر شيردان باكتري نکته:

 ماند. گوارشي جانور ثابت ميي در لوله هميشه تقريباًها مقدار آنكنند و بنابراين ها با سرعت توليد مثل ميباكتري -0

ت ي سلولز و گوار  كامل غذا پيد كرده اسكنندههاي تجزيهتري كه با زندگي باكتريدستگاه گوار  نوشیواركنندگان به علت سازگاري بيش -5

 تري دارد. خواران ديگر مانند اسب و فيل كارايي بيشنسبت به علر

 

توان گفت پس اينطوري مي شود،محتويات معده به دوازدهه منتقل مي هاي معده را داريم كه محتويات معده خالي شود،زماني كاهش چين خوردگي

 (هاي معدهچين خوردگي افزايشنه ) هاي معده رو داريمود در دوازدهه افزايش چين خوردگيدنبال افزايش كيموس موجه كه ب

  ها :بررسی سایر گزینه
به  اين عمل منجر شود،باعث انتقال محتويات معده به روده باريک مي ي آنبه دنبال كشيدگي ديواره هاي ديواره معدهانقباض ماهيچه (1گزینه 

 د.گردشروع حركات دودي در روده باريک مي

ها با ترشح اسيد اين سلول شود،اي ميهاي حاشيهو باعث تحريک سلولهورمون گاسترين از غدد درون ريز ديواره معده به خون ترشح  (3گزینه 

شح با تر ،پانكراسبا ترشح هورمون سكرتين از روده براريک و اثر برروي  د،گردنتيجه كيموس دوازدهه اسيدي مي كنند و درداخل معده را اسيدي مي

 د.شوربنات محيط دوازدهه را قليايي ميكبي

پس  ،هستندحالت عادي منقبض  كارديا نيز درهاي حلقوي ماهيچه شوند،هاي مكانيكي گلو تحريک ميدر هنگام بل  يا استفراغ گيرنده (4گزینه 

 .كندها انقباض كارديا كاهش پيدا ميتحريک اين گيرنده با
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 نسبتا سخت    سطح سوال :                  (204گوارش در انسان ) سوال : مبحث استدلالی، تحلیلی، مفهومی             نوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اندام مورد نظر جايگاه
 

 سمت راست

 
 سمت چپ

 وسط

 (           بدن چپ سمت) نزولی کولون(     بدن راست سمت) آپاندیس(        بدن چپ سمت) طحال

 ( بدن راست سمت) صفرا ی کیسه(       بدن مرکز) تیرویید غده(        بدن چپ بخش) کاردیا همون یا مری انتهایی بخش

  ها :بررسی سایر گزینه
 .است راست سمت صفرا ي كيسه اما هستند چپ سمت مري انتهايي بیش و طحال (۱ ی گزینه

 .هست بدن مركز تيروييد يغده اما هستند چپ سمت هر دو مري انتهايي بیش و طحال (۲ ی گزینه

 .است بدن چپ سمت مري انتهايي بیش اما هستند راست سمت هر دو صفرا يكيسه و اپانديس (۴ ی گزینه
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 نسبتا سخت  سطح سوال :         (204)   آناتومی دستگاه گوارش سوال : مبحثو شکل کتاب، ترکیبی        استدلالینوع سوال : 

   3  هگزین 51

  ها :گزینه ی  همهبررسی 

 انعكاس هاي موجود در لوله گوار  بل  و استفراغ است كه در هر دو راه ناي بسته  (گزینه الف

 (تایيد الف) وايي جزو مجاري تنفسي نيستند(هاي هگردد )كيسهشود و هوا درون ناي و نايژه و نايژک محبوس ميمي

 هنگام بل  غذا براي وارد شدن و هنگام استفراغ غذاي براي خارج شدن بايد از كارديا عبوركند، (گزینه ب

 (تایيد م) پس انقباضات كارديا بايد كاهش پيدا كند.  

 (رد ج) كنند.در هر دو انعكاس مذكور زبان كوچک و حنجره به سمت بالا حركت مي  گزینه ج( 

 گذارد كه همهدر بل  مركز بل  بر مركز تنفس و در استفراغ نيز مركز استفراغ بر مركز تنفس اثر مي گزینه  د( 

 (د  يدتای ) ساقه مغز است. ءها جزو بصل النیاع هستند و بصل النیاع نيز جزاين 

 

 

   3  هگزین 52
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  سخت  سطح سوال :                 (204ی گوارش )های لولهانعکاس سبک سوال :          دار  مفهومی، داماستدلالی و نوع سوال : 

 در حین عطسه در حین سرفه ابتدای سرفه و عطسه استفراغ بلع  

 پایین -باز پایین -باز بالا -بسته بالا -بسته بالا -بسته حنجره

 بالا بالا پایین پایین پایین گلوتاپی

 پایین بالا - بالا بالا زبان کوچک

 باز باز بسته بسته بسته نای
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سيدهاي چرب بدون صرف انرژي صورت ميدر روده ساده، گروهي از مواد معدني، آب و گليسرول و ا گيرد، همه مواد ي باريک، جذب برخي قندهاي 

 گردند.ي باريک جذب ريزپرز )غشاي پلاسمايي( ميدر روده

  ها :بررسی سایر گزینه
سيدها و اغلب قندهاي ساده به كمک  (1گزینه  ساكاريد( از دهان )نوعي پلي گوارش شيميايي نشاسته   دهد، رخ مي سديم جذب برخي آمينوا

 گردد.ها از داخل معده بر اثر آنزيم پپسين آغاز ميشود ولي گوار  پروتئينشروع مي

و صرف انرژي رخ ( با انتقال فعال 12Bها )ویتامين برخي ویتامين ي آمينواسيدها، گروهي از مواد معدني، اغلب قندهاي ساده، همه  (2گزینه 

 گيرند.هاي گوارشي قرار نميتحت تاثير آنزيم هامواد معدني و ويتاميندهد، مي

يپاز قرار لها( تحت تاثير آنزيم گليسيريدها )چربينهايتا جذب لنر مي شوند، تري گليسيريدهاتريو  ي محلول در چربيهاويتامين (3گزینه 

 هاي محلول در چربي، تحت اثر آنزيم ليپاز پانكراس نيستند.گيرند ولي ويتامينمي
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  نسبتا سخت  سطح سوال :                 (204ی باریک )روده سوال : مبحث                     دار  خط به خط، داماستدلالی و نوع سوال : 

 ي باریكجذب در روده
 است.   هيدروليزشوند فرايند شيميايي اصلي در اين تغييرات هاي كوچك قابل جذب تبديل ميمواد غذايي پس از گوارش به مولكول -1

 شوند.  تبديل مي و اسيدهاي چرب ها به گليسرولچربيو  ها به آمينو اسيدهاپروتئين، ها به مونوساکاریدکربوهيدراتدر پايان گوارش  -2

 ي باريك مكان اصلي گوارش شيميايي و جذب غذاست.  روده -3

 گذريم! ما مياين جمله خالي از اشكال نيست ا« ي گوارش به خون استجذب ورود مواد از لوله»طبق متن كتاب درسي  -4

 شوند.  مواد دارویي از مخاط دهان و معده نيز جذب مي برخيگيرد ولي جذب مواد غذايي در روده صورت مي -5

 گيرد.  صورت ميجذب سدیم و به کمك آن هاي پوششي مخاط و همراه با ي سلولبه وسيله قندهاي ساده با انتقال فعال  اغلبجذب  -6

 ... . و سیستئین، والین، لیزین، لوسین، آلانینفنیل، متیونیناسم چندتا آمينواسيد:  ترکيب:

 لوسين و سيستئين را با ليستين اشتباه نگيريد. تذکر:

 لازم است. ها از آن برخيوجود سدیم در روده براي انتقال گيرد و صورت ميآمينو اسيدها با انتقال فعال جذب  -7

 اند: هاي زیر ایجاد شدهشوند از گوارش پروتئينآمينواسيدهایي که از روده جذب مي نکته:

a)غذا هایپروتئین   

b)گوارش یهلول ترشحات در موجود هایآنزیم و هاپروتئین   

c)روده پوششی بافت یجداشده و مرده هایسلول   

 دهد: ها به کمك صفرا به ترتيب اتفاقات زیر رخ ميهاي پانکراس بر چربيبا اثر آنزیم -8

a)گليسريدها و اسيدهاي چرب  ها به مونوگليسريدها، ديتبديل چربي 

b)اي روده طي انتشار ساده )به سهولت(  هاي استوانهورود مواد مذكور به سلول 

 شوند.  اي روده ميهاي استوانهدر غشاي سلول حل شده و وارد سلولمواد ليپيدي )مونوگليسريدها و ... (  نکته:

c)آيند. در ميتري گليسرید ها و ... به يكديگر متصل شده و مجدداً به صورت اي روده اسيدهاي چرب، گليسرولهاي استوانهدر سلول 

 شود.توليد ميآب است و طي اين نوع واكنش دهي سنتز آباتصال اسيد چرب به گليسرول نوعي  نکته:

d)شوند.  ميمویرگ لنفي اي وارد هاي استوانهگليسريد پس از عبور از غشاي سلولهاي تريمولكول 

 شود.  مواد ليپيدي وارد مويگ خوني نمي گاههيچي بزرگ( ي باريك )نه رودهدر روده تذکر:

ي روده مانند ساير  هاي خوني ديوارهشوند اين است كه سطح خارجي مويرگكه مواد چربي برخلاف ساير مواد آلي از راه لنفي جذب ميعلت آن نکته:

 شود.  هاي چربي ميپوشيده شده است كه مانع ورود مولكول ساکاریدهاپلياي از هاي خوني با لايهمويرگ

 ساكاريدي وجود ندارد.  ي پليهاي خوني لايهرگهاي لنفي برخلاف مويدر مويرگ تذکر:

 شوند.  ميهاي لنفي مویرگهمراه با ذرات چرب جذب  (D, A, K, E)هاي محلول در چربي ي باريك ويتاميندر روده نکته:

 شوند. ي باريك ميرودههاي خوني مویرگجذب انتشار ( از طريق 12Bهاي محلول در آب )به جز ويتامين ويتامين -9

)يك پروتئين حامل(  فاکتور داخلي معده بوده و به كمك  (ATP)است جذب آن همراه با مصرف انرژي زيستي چون مولکول درشتي  12Bویتامين  -10

 گيرد.  صورت مي

ي آندوپلاسمي زبر شبکهاست اين گليكوپروتئين توسط  ATPهاي حامل بوده و فعاليت آن وابسته به مصرف جزء پروتئينفاکتور داخلي معده  نکته:

 شود.  سنتز و طي اگزوسيتوز به درون معده ترشح مياي هاي حاشيهسلول

 گيرد. صورت ميانتشار یا انتقال فعال روده از راه ترکيبات معدني جذب  -11

 كند.  از قوانين اسمز تبعيت مي منحصراًجذب آب در روده  -12

سيدهاي چرب بدون صرف انرژي صورت ميدر روده ساده، گروهي از مواد معدني، آب و گليسرول و ا گيرد، همه مواد ي باريک، جذب برخي قندهاي 

 گردند.پلاسمايي( ميي باريک جذب ريزپرز )غشاي در روده

  ها :بررسی سایر گزینه
سيدها و اغلب قندهاي ساده به كمک  (1گزینه  ساكاريد( از دهان )نوعي پلي گوارش شيميايي نشاسته   دهد، رخ مي سديم جذب برخي آمينوا

 گردد.ها از داخل معده بر اثر آنزيم پپسين آغاز ميشود ولي گوار  پروتئينشروع مي

و صرف انرژي رخ ( با انتقال فعال 12Bها )ویتامين ي آمينواسيدها، گروهي از مواد معدني، برخي ویتامين قندهاي ساده، همه  اغلب (2گزینه 

 گيرند.هاي گوارشي قرار نميتحت تاثير آنزيم هامواد معدني و ويتاميندهد، مي

قرار  ها( تحت تاثير آنزيم ليپازگليسيريدها )چربينهايتا جذب لنر مي شوند، تري گليسيريدهاتريو  ي محلول در چربيهاويتامين (3گزینه 

 هاي محلول در چربي، تحت اثر آنزيم ليپاز پانكراس نيستند.گيرند ولي ويتامينمي
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هاي شود و در معده هم ساير آنزيمهاي گوارشي در دهان و معده است،در دهان پتيالين كه نوعي آميلاز ضعير است وترشح ميترشح آنزيم

 اما دهان نووووووچ!! معده توسط صفاق یا روده بند پوشانده شده است ... گوارشي مثل پپسين و

  ها :بررسی سایر گزینه
برخي مواد دارویي جذب مخاط دهان و  م،يدهد كه در هر سه تا جذب مواد شيميايي را دارروده رخ ميسم شيميايي در معده و ه (1گزینه 

 و روده باريک هم كه محل اصلي جذب مواد شيميايي است. شوندمعده مي

اق در دفاع بز ليزوزيمو دهان توسط آنزيم  اسيدكلريدريکدهد، معده با ترشح عده رخ ميگوار  مكانيكي تو دهان و م (2گزینه 

 غيراختصاصي نقش دارند.

دارند كه تحت تاثير اعصاب  حلقوي و صاف هاي صافديواره هر دو ماهيچه روده باريک و بزرگ است. درونها جذب ويتامين (3گزینه 

 .خودمیتار هستند
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 نسبتا سخت    سطح سوال :                  (204گوارش در انسان ) سوال : مبحث استدلالی، تحلیلی، ترکیبی             نوع سوال : 

    4  هگزین 54

 ي بزرگي گوارشي انسان از مري آغاز شده و تا رودهحركات دودي در لوله

 ي باريک انسان ديده كند، حركت موضعي نيز فقط در رودهادامه پيدا مي 

 هايشود، در تشكيل هر دوي اين حركات )چه دودي چه موضعي( ماهيچهمي

 حلقوي و طولي دخالت دارند. 

  ها :سایر گزینهبررسی 
 ي باريک ضعير است و اين حركات مواد موجودحركات دودي در روده (1گزینه 

، كشدطول مي چند ساعتي باريک برند به طوري كه رسيدن غذا به انتهاي رودهبه جلو مي مترسانتي ١6تا  ١4در روده را در هر نوبت فقط  

 شود.شدن مواد مياين اختلاف باعث به جلو راندهاز انتهاي آن است و يک بيشي بارابتداي رودهحركات موضعي در  همچنين تكرار

 ي گوار  نقش دارند.پس هر دوي اين حركات در به جلو راندن مواد غذايي در طول لوله

 شود.مياندازي حركات دودي ي آن و در نتيجه راهي گوار  سبب تحريک اعصاب ديوارهاتساع )گشاد شدن( لوله (3گزینه 

 ي باريک بيشتر از انتهاي آن است.همانطور كه كه گفتيم تكرار حركات موضعي در ابتداي روده (4گزینه 
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 متوسط  سطح سوال :         (204)   ی گوارشحرکات لوله سوال : مبحث             دارو مفهمومی، دام استدلالینوع سوال : 

   2  هگزین 55

 هاي چربي( جذب سلولها و مواد محلول در چربي)ويتامين

 ها روي غشاياين سلول شوند،اي تک لايه ميپوششي استوانه

 كند(.پايه قرار دارند)غشاي پايه دو بافت را بهم متصل مي 

  ها :بررسی سایر گزینه
 بیش برون ريز پانكراس قويترين آنزيم هاي   (1گزینه 

 كند اما ليموترشي هاي عزيز دقت كنندگوارشي را ترشح مي

 از لوله گوار  نيست بلكه از ضمائم است. ءكه پانكراس جز 

 توان اشارهها مياز تركيبات معدني به آب و يون  (3گزینه 

 .شودكرد كه آب بدون صرف انرژي و طي فرآيند اسمز جذب مي 

 در پرز دو نوع شبكه مويرگي داريم يكي لنفي و   (4گزینه 

 .شودبه كبد منتقل مي باب  سياهرگاز ديگري خوني است، فقط شبكه مويرگي خوني مواد جذب شده را به سياهرگ منتقل و 
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 نسبتا سخت  سطح سوال :         (204)   مفاهیم روده و معده سوال : مبحث             دارو مفهمومی، دام استدلالینوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 3ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ازدههدو وارد كبد خروجي مجراي طريق از و سپس شود غليظ تا رودمي صفرا ي كيسه به ابتدا مجرا طريق و از شودمي ساخته كبد توسط صفرا

سه بيمار اين در گرددمي شته صفرا كي ست شده بردا صفرا ا ستقيما و   تاثير تحت روده شود و درمي  دوازدهه وارد مجرا طريق از كبد از م

 .گيردمي قرار گوارشي هايآنزيم

  ها :بررسی سایر گزینه
سط كه هم بزرگ يروده در باريک روده بر علاوه ويتامين اين كه هست K ويتامين خون انعقاد در دخيل ويتامين (۱ی گزینه   هاباكتري تو

 .گردندمي خون جذب شوند،مي توليد

سدود هامجرا اين زيرا  شودمي دوازدهه وارد كبد خروجي مجراي طريق از صفرا (۲ ی گزینه شدند م سه به فقط صفرا شیص در اين ن  كي

 .برداشتند باجراحي صفرا  و كيسه چون نميره صفرا

 .برداشتند رو صفرا كيسه شیص اين در اما ميشه زياد اون اسمزي فشار  ميشه غليظ صفرا كيسه در صفرا كه دونيممي (۴ ی گزینه
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  نسبتا سخت  سطح سوال :                 (204کیس استادی  صفرا ) سبک سوال :          تحلیلی، مفهومی  استدلالی و نوع سوال : 

 سنگ صفرا
 كند. هاي صفرا ايجاد ميي صفرا با مجاري خروج آن سنگدر كيسه کلسترول )نه لسيتين( رسوب -1

 تواند سب  اتفاقات زير شود:انسداد مجاري خروج صفرا توسط سنگ صفرا و يا عدم ترشح صفرا يا اختلال در توليد آن مي -2

a.شود. شونند و امولسيون تشكيل نميذرات ريز چربي در آب پراكنده نمي 

b.شوند. تواند به خوبي بر ليپيدها اثر كند بنابراين ليپيدها خوب هضم و جذب نميليپاز پانكرا  نمي 

c.هاي محلول در چربي ديگر ويتامين(D, A, K, E) شوند. هاي لنفي نميجذب مويرگ 

 شوند. جذب خون نمي گاههيچهاي محلول در چربي ي باريك مواد ليپيدي و ويتاميندر روده تذکر:

d.شوند(. يابد )چون املاح صفرا وارد روده نميحركات دودي روده تا حدودي كاهش مي 

e.شود(. شود )چون مواد رنگي صفرا وارد روده نميرنگ ميمدفوع بي 

f.يرقان يا زردي رخ دهد.  ممکن است 

g. كاهش جذب ويتامينK تواند سب  اختلال در انعقاد خون شود. مي 

 شود. جذب خون مي Kي بزرگ مقداري ويتامين در روده یادآوري:

h. عدم جذب ويتامينD شود. منجر به كاهش جذب كلسيم مي 

 يابد. در صورت كاهش كلسيم خون فعاليت غدد پاراتيروئيد افزايش مي ترکيب:

i.شود. مقدار مواد رنگي در خون و ادرار افزايش يافته و رنگ ادرار تيره مي 

 تواند سب  بروز موارد بالا شود. هاي خوني و كبدي ميو يا بيماري Bمالاريا، ديفتري، هپاتيت هاي بيماري توجه:
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 بعد از بعد ملخ در دان است، چينه دان چينه خاكي كرم در غذا موقتي ذخيره محل اولين

  گوار  محل تواندنمي مري كه دارد قرار مري 

 .باشد مكانيكي

  ها :بررسی سایر گزینه
 بعد گنجشک در كه است سنگدان ملخ در مكانيكي گوار  محل دومين (2گزینه 

 .ميباشد مكانيكي گوار  محل اولين گنجشک در دارد، معده قرار معده از 

 سنگدان از بعد ملخ در كه است معده گنجشک در شيميايي گوار  اولين  (3گزینه 

 غذاست مكانيكي گوار  محل دومين ملخ در است، سنگدان گرفته قرار 

 است. گوار  لوله محل اولين گنجشک در شود، دهانمي شروع دهان از كه است مكانيكي گوار  گاو در گوار  اولين  (3گزینه 
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  سخت  سطح سوال :                 (204ی گوارشی جانوران )لوله سبک سوال :          تحلیلی  استدلالی و نوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  پپتيك) اصلي هايسلول：C هايسلول        اي حاشيه هايسلول :B  هايسلول    موکوزي هايسلول： A هايسلول

شيه هايسلول صلي ايحا شح مجرا درون به را سازندمي كه موادي و ريزند هاي غددبرون سلول و ا شح براي و كنندمي تر   آزاد به نياز مواد تر

 . دارند كلسيم يون سازي

  ها :بررسی سایر گزینه
 رنهگي داراي اصلي هاي سلول اما ندارند اختصاصي گيرنده(گاسترين ي كننده ترشح غدد) ريز درون غدد براي موكوزي هاي سلول (۱ گزینه

  ميشود ها انزيم ترشح باعث و ميگذارد تاثير انها روي گاسترين و هستند

 ها سلول اين كار زيرا .هستند يافته گستر  دروني غشاي دستگاه داراي داراي اي حاشيه هايسلول هم و موكوزي هايسلول هم (۲ گزینه

شح ست تر صلي هايسلول ا شح آنزيم ا شيه هايسلول و كنندمي تر شح براي معده و داخلي فاكتور ايحا ستگاه بايد مواد تر شاي د   دروني غ

 .باشند داشته گسترده زبر آندوپلاسمي يشبكه و گلژي دستگاه میصوصا

  .پپسين نه كنندمي ترشح پپسينوژن C هايسلول (۴ گزینه

ر لوله ی شود وپپسین هیدرولیز پروتیین ها را دو پپسین حاصل می HCLپپسین در نتیجه ی شکستن پپسینوژن به وسیله ی 

 كند.گوارش آغاز می
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  نسبتا سخت  سطح سوال :                 (204برون ریز معده )غدد  سبک سوال :          تحلیلی، مفهومی  استدلالی و نوع سوال : 

 هاي معدهسلول
 هاي درون ريز وجود دارد: هاي برون ريز و سلولتوان گفت در معده سلولبه طور كلي مي

 ريزند و شامل موارد زير هستند: وسيتوز محتويات خود را به درون معده ميزهاي برون ريز معده از طريق اگسلول -1

a.هاي موکوزي(: ي موسین )سلولهاي ترشح کنندهسلول 

ی لایه ←)موسین + آبكنند. موكوزي ايجاد مي قلیاییو  چسبنده، ضخیمي با ترشح خود يک لايه -در سراسر سطح داخلي معده وجود دارند

  موکوزی(

 شود. معده يافت مي سراسرهاي موكوزي در ولسل نکته:

 اصلي است.  اي وهاي حاشيهسلولاز  ترکمها هاي معده قرار دارند و تعداد آنحفره قسمت بالاییهاي موكوزي در ( سلول4-2طبق شكل ) نکته:

 مجاري ادراري و واژن حضور دارند.  ،مجاري تنفسي ،ي گوارشهي موسين در سراسر لولهاي ترشح كنندهسلول یادآوری:

b.هاي اصلی: سلول 

 ي معده است. هاي شيرهها ترشح آنزيمي آنوظيفه -سطح داخلي معده حضور دارندسراسر هاي موكوزي در مانند سلول

تر بیشهاي موكوزي اي و سلولهاي حاشيههاي معده حضور دارند و تعداد آن از سلولطول حفرهسرتاسر هاي اصلي در ( سلول4-2طبق شكل ) نکته:

 است. 

 ی آندوپلاسمی زبر گسترده و جسم گلژی فراوانی دارند. شبکهسازند پس ترشحي( مي هاي ترشحي )پروتئينهاي اصلي چون آنزيمسلول نکته:

c.اي: هاي حاشیهسلول 

 كنند. فاكتور داخلي ترشح مي (HCl)اسيد كلريدريک  -هاي دور از پيلور حضور دارنددر قسمت

هاي معده )و در بخش پاييني حفره -ي درشتي دارندهسته -هاي اصلي و موكوزي هستندتر از سلولاي بزرگهاي حاشيه( سلول4-2طبق شكل ) نکته:

 دور از پيلور( قرار دارند. 

تر از ای بیشهای حاشیهاثر گاسترین بر سلولگيرنده وجود دارد اما مواظب باشيد  گاستریناي و اصلي براي هورمون هاي حاشيهدر سلول نکته:

 های اصلی است. سلول

 هاي موكوزي براي هورمون گاسترين گيرنده وجود ندارد.در سلول تذکر:

 است.  موکوزیو  ایحاشیه)پپتيک(  اصلی هاي برون ريز معده متشكل از سه نوع سلولغده نکته:

 ريزند. غدد برون ريز ترشحات خود را به مجرا )ساختار لوله مانند( مي ترکیب:

 ها: کنند. اين سلولهاي درون ريز معده هورمون گاسترين سنتزو ترشح میسلول -2
a.ريزند. مي جریان خونگاسترين به  هاي مجاور پيلور قرار دارند. هورموندرون غده 

b.هورمون گاسترين هستند. هاي هدف سلولاصلی و  ایهای حاشیهسلول 

 هاي هدف است. شود و در معده داراي گيرنده و سلولهورمون گاسترين در معده ساخته و ترشح مي نکته:

 هستند. دستگاه درون ریز ي باريک و كليه جزء مغز، معده، روده .ريز استهاي درونريز و سلولدستگاه درون ريز شامل غدد درون ترکیب:
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